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Ami a kisebbségeket illeti, a kormány 
eljesiteni óhajtja jogos 
zt mondta Vajda miniszterelnök, mikor 
képviselőválasztás után nyilatkozatot 

dott a sajtónak. 

Bár ez a kijelentés olyan pillanatban 
angzott el a kormányelnök ajkairól, 
ikor már utban van a hatalomtól való 
isszalépés felé, mégis foglalkoznunk kell 
zzel, mert kétségtelen, hogy olyan poli- 
kus részéről tétetett, akinek a kineve- 
ndő kormányban megint jelentős szere- 
e lesz és aki e mellett a választások 
redményében uralomra került nemzeti- 
arasztpártnak irányitó egyénisége. 

Már nem először hangzott el felelős 
ormánytényezők szájából ilyen kijelen- 
s. Sőt megállapitható, hogy minden kor- 
ány szükségesnek és célszerünek tartot- 

ü föleresztését. gy más kormányok 
ztán megelégedtek a szépen hangzó nyi- 
tkozattal és adósok maradtak tetszetős 
ondatban foglalt kötelem valóraváltásá- 
al, az fájt nekünk, de különösebb cso- 
álkozást nem váltott ki belőlünk, mert 
regáti talajból kisarjadt kormányok 
m kötötték le magukat külön is a ki- 
bbségi jogok mellett. Az azonban. hogy 
nemzeti parasztpárt uralomrajutásakor 
uralkodása alatt megfeledkezett a gyu- 
fehérvári határozatról, valósággal meg- 
öbbentett és kétségbeejtett. Ez a párt, 
elyesebben e párt magvát képező nem- 
ti párt Gyulafehérváron a román nép 
ecsületének garanciája mellett vállalta a 
isebbségek egyenjoguságának megvaló- 
tását és ennek dacára sem mint kor- 
ányzótanács, sem mint országos kor- 
ány nem igyekezett életet adni az egész 
lág előtt tett fogadalmak szellemének. 
aga Vajda miniszterelnök is nem egy 
en olyan magatartást tanusitott a ki- 

bbségek jogainak valóraváltásának kér- 
ésében, mely éles ellentétben állott a 
yvulafehérvári becsületbeli adóssággal. 
a most a multbeli mulasztások és hibák 
tán még is jónak és szükségesnek tar- 
tta Vajda kormányelnök a kisebbségek 
gos kivánságainak teljesitését kilátásba 
elyezni, akkor ennek komoly oka és in- 
oka kellett, hogy legyen. Reméljük, hogy 
em egyszerü frázis volt és nem puszta 
ecsegtetés, hanem a multak tapasztala- 
inak üde forrásából felbuggyanó elha- 
rozás, mely nem fog egyszerü szóvirág 
aradni, hanem lesz gondja a mostani 
ormányelnöknek arra, hogy a jövendő 
Mniszterelnök is kötelességének tartsa 
nnak teljesitését. 

Elsőrangu államérdek az ország belső 

lnek egyesitése. A mai viszonyok kö- 

tt, mikor a gazdasági válság bódnulatá- 
An a társadalmi és állami rend ellensé- 
i tagadhatatlan eredményekkel kalóz- 

é ak, amikor a szélsőséges iranyzatok 
Pitőmunkát komolyan veszélyeztetik, 

ormányzatnak számot kell vetnie azok- 

őki tényezőkkel, melyek a végzetes 
szár j biztos támaszát alkothatják az 
e yek . Ilyen tényezők a kisebbségek, 
ei az nem romboló, hanem aikotó ele- 

n, h országnak, melyek abban az eset- 
E na jogaiknak birtokába belyeztei- 

lamak b biztositékát alkotják az 

tása m. mint a szuronyok milliói. Hi- 

érgetn gaslatán álló kormánynak nem 

gainak kell e kisebbségek jogos kiván- 

oskodá teljesitését, hanem minden ala- 
ás és szinészkedés mellőzésével 

IGÉRET, VAGY 

kivánságukat. 

alkalomadtán egy. ilyen szines röppen- 
o 

haladéktalanul gondoskodnia kell arról, nem csak a harci szervezetek 

hogy a tizennégyesztendős mult fájó tö- 
visei eltávolittassanak a kisebbségek szi- 
véből, hogy a nemzetközi szerződésekben 
és állami törvényekben biztositott jogok 
érvényre jussanak, és ez által a kisebb- 
ségek az államnak megelégedett és min- 
den tekintetben egyenjogzu polgáraivá 
lehessenek. 
Ha Vajda kormányelnök nyilatkozata 

ennek a kormányprogrammnak a beje- 

KORMÁNYROGAM? 
Irta: Szele Béla dr. 

rék volt és a hatalomrakerült 

lentése kivánt lenni, akkor jelentősebb lé- 
pés volt ez az ország talpraállitása szem- 
ontjából, mint a választások rendjén 
ivivott diadal. Ha azonban a mostani 

megnyilatkozás is csak csillogó szóbubo- 
nemzeti 

parasztpárt nem fogja komoly és halaszt- 
atatlan kötelességének tartani a gyula- 

fehérvári kötelezvény beváltását, akkor 
kár volt a jogokat szomjuhozó tömegek 
előtt megcsillogtatni az igazság ragyogó 
hilikomába öntött üditő italt, mert ezzel 
csak fokozta a kormányelnök az epekedők 
szomjuságát és a ki nem elégitett szom- 
juság gyötrelmeit. 
A multak csalódásait hajlandók va- 

gyunk feledni, ha most nem uznek me- 

gint könnyelmü játékot velünk. Ha most 
nem marad megint csábitó igéret a kor- 
mányelnöki önkéntes megnyilatkozás, 
hanem az uj kormány legelső feladatá- 
nak fogja tekinteni a kisebbségi jogos 
igények kielégitését, akkor a megelége- 
dettség és béke, a megértés és egymásra- 
találás fogja körülbástyázni az országot 
minden vésszel és megpróbáltatással 
szemben. Ha azonban megint csak csaló- 
dás lesz osztályrészünk, ha az ujból ha- 
talomra jutó gyulafehérvári politika me- 
int csődöt mond és eltér eredeti becsü- 
létes és nagystilü célkitüzéseitől, akkor 
az országot a nemzeti parasztpárti kor- 
mány nem fogja kivezetni nehéz helyze- 
téből. hanem még sulyosabb és válságo- 
sabb helyzetbe sodorja. 

Az államcsiny lelhői mögött Hiller napja ragyog 
Kommunisták és szociálisták marakodása segiti a diktaturát 

Hitlerék nincsenek megelégedve Papenék tempójával 

Berlin, julius 22. 
A németországi diktatura első 24 órája 

nyugodtan telt el. Azok a politikai ér- 
dekcsoportok, amelyeknek aktive, vagy 

passzive szerepük jutott a sorsdöntő né- 

met fordulatban, egyelőre a várakozás ál- 

láspontjára helyezkedtek. 
tetés, hogy Papen birodalmi biztossá való 

kinevezése és a szociáldemokrata porosz 

kormány eltávolitása okvetlenül véres 

olgárháboruhoz vezet, egyelőre nem vált 

Be. Ez természetes is, mert a polgárhábo- 
ru előfeltétele az volna, hogy a német 
jobboldal és baloldal összetüzései végleg 

elmérgesitsék a helyzetet. De a jobboaldal- 
nak most már semmi oka sincsen arra, 
hogy erőszakhoz nyuljon, mert belpoliti- 
kai célkitüzéseit - amint a diktatura be- 

z a következ- 

latkozatokkal. 

inditásának eseményei is jelzik - simán 
meg tudja esetleg valósitani. A német 
baloldal pedig nem egységes. A kommu- 
nisták és szociáldemokraták két külön 
táborban vannak, ellenségesen néznek 
egymással farkasszemet és semmi remény 
sincs arra, hogy a német munkásság egy- 
ségfrontjának megalkotásával általános 
sztrájkkal feleljenek Papenék dik'aturá- 
jára. 
Az első 24 óra tehát a váratlan esemé- 

nyek ellenére nem pergett le kirobbanás- 
sal fenyegető helyi epizódokkal és nyi- 

A cenzura is müködni 
kezdett és a baloldali lapokkal szemben 
az elhallgattatás legenyhébb formáját al- 
kalmazza, amikor megakadályozza a sza- 
bad kritika érvényesülését. 

Rundstádt tábornok nyilatkozata 

Az uj porosz rezsim hivatalos emberei- 
nek sorát Rundstádt nyitja meg. akit 

a birodalmi kormán erlin és Braun- 

schweig katonai karhatalmainak főpa- 

rancsnokává nevezett ki. ; 

Nyilatkozatában Rundstadt kijelentet- 
te, hogy a diktatura erejét a lakcsság 

nem fogja mindaddig megérzeni, emig 

nyugodtan és fegyelmezetten viselkedik. 
A tábornok egyébként azt is bejelentette 
nyilatkozatában, hogy a lapokat ellenőr- 
zik, de egyelőre csak a cenzurával aka- 
dályozzák meg a nem kivánatos közle- 
mények megjelenését. A diktatura egy- 
előre nem él azzal az eszközzel, hogy a 
lapokat elkobozza, mert nem akar válla- 
latokat tönkre tenni. 

Menesztik a szociáldemokrata hivatalnokokat 
A porosz viszonyok szempontjából 

sokkal fontosabb az a nyilatkozat, ame- 

lyet a hatalmi uton kinevezett uj porosz 

kormány belügyminisztere, Bzacht veolt 

hesseni főpolgármester adott. 
Bracht leszögezte, hogy Poroszország 

hivatalos sajtóapparátusa Papen birodal- 
mi és porosz miniszterelnök kezébLen össz- 
pontosul és a porosz kormány hivatalos 
jelentéseit ezentul a birodalmi kormány 
sajtóirodája utján adják ki. Bracht ez- 
után azt fejtegette, hogy a diktatura nem 
fogja betiltani a kommunista hártot, ha- 

ellen jár el 

és csak az antifasiszta alakulatokat fogja 
elnémitani. 
Legsulyosabb azonban Bracht nyilatko- 

zatának az a része, amely arról beszél, 
hogy az uj porosz kormány a szociálde- 
mokrata párthoz tartozó valamennyi hi- 
vatalnokot bizonytalan időre szabadsá- 
golja. A menesztendő hivatalnokok név- 
jegyzékét a legsürgősebben össze fogják 
állitani. 
A nyilatkozatnak ez a része Poroszor- 

szágban óriási riadalmat keltett, amit 
nem is lehet csodálni, mert ezzel a szo- 
ciáldemokrata pártot nagyszerü hátvéd- 

jétől fosztja meg egy csapásra a dikta- 
tura. Braun szociáldemokrata kormányá- 
nak ugyanis az volt a nagy érdeme a szo- 
ciáldemokrata párt szempontjából, hogy 
Poroszország valamennyi hivatalát elv- 
társakkal népesitette be. Most Papenék 
megkezdik a nagytakaritást és a szociál- 
demokrata pártot ettől a hátvédjétől 
megfosztják. Érthető tehát a nagy felzu- 
dulás, amely ezt a tervet fogadta. 
Az a helyzet azonban, hogy Hitlerék 

táborában sincsenek megelégedve Biacht 
nyilatkozatával. nemzeti-szociálisták 
ugyanis azt követelik, hogy a porosz 
kormány járjon el erélyesebben a balol- 
dali pártokkal szemben és oszlassa fel a 
kommunista és a szociálista pártokat. Va- 
lószinü, hogy Papennek rövidesen eleget 

i- kell tennie a nemzetiszociálisták eme 
vánságának is. 

Hider nyilatkozott 
a diktaturáról 

A nyilatkozatok között azonban termé- 
szetesen a német események középpont- 
jában álló Hitler nyilatkozata a legérde- 
kesebb. A német horogkeresztes vezér ezt 
a nyilatkozatot a Daily Express berlini 
munkatársának adta. 

- Helyvesnek tartia-e ön - kérdezte az 
angol hirlapiró - a köztársasági elnök 
mostani intézkedéseit? 

: z az a logikus irány. - válaszolt 
Hitler - amely felé Németországnak ha- 
ladnia kell. 
- És miért lett éppen Papen kancellár 

a diktátori 
gyelőre miért ne legyen Pa 

felelte Hitler pen! 
Ami azt itelenti, hogy Papen csak ide- 
iglenes diktátor s ha az ő szerepére már 
nem lesz szükség. akkor más lép a he- 
helvébe. Nem nehéz kitalálni, hogy a ho- 
rogkeresztes vezér magára gondolt, mint 
a német birodalom iövendő tényvleges 
urára. 



Bradt dr.. porosz miniszteriumi igazga- 
ló tegnap. csütörtökön Lipcsébe érkezett 
és délután két órakor a lipcsei állambi- 
róságnál felrelentést adott be a Braun- 
féle porosz kormány tagiai ellen. A fel- 
elentés szerint vádat emelnek a volt po- 
rosz kormány tagiai ellen,. mert azok a 
diktátori intézmény megteremtése ellen 
tiltakoztak és Papen birodalmi biztos in- 
tézkedéseivel szemben ellentállást feitet- 
tek ki. ; 
A lipcsei állambiróság azonnal határo- 

zott a beadvány felett és ugy döntött, 
hogy a volt porosz kormány tagiainak 
bünügyét már szombaton letárgvalija a 
statáriális rendelkezések figyelembevéte- 

lével. 
A Braun-kabinet tagiai már délután 6 

órakor válaszoltak a felijelentésre és azt 
az elleninditványt tették, hogy a lipcsei 
állambiróság tiltsa le Papen birodalmi 
biztos minden intézkedését,. amig alkot- 
mánviogi szempontból nem döntött a bi- 
rodalmi biztos kinevezésének törvényes- 
sége felől. 
Anmint látható, a volt porosz kormány 
inditvánvyvának a lipcsei állambiróság 
nem adott helvet. 

I Uuiktatura legujabb 
intézkedései 

Papen kancellár a német birodalom ál- 
lamainak kormányfőit értekezletre hiv- 
la meg. nagyfontosságu értekezlet 
szinhelye Stuttgart lesz. A miniszterelnö- 
kök itten szombaton találkoznak és be- 
szélik meg. hogy milven álláspontra he- 
lyezkedijenek a diktaturával szemben. 
Bracht porosz belügyminiszter csü- 

lörtökön ui rendeletet adott ki, amely- 
ben leszögezi, hogy az általános sztráijkot 
mint Hindenburg birodalmi elnök ijulius 
20-iki rendelete ellen való támadást szi- 
goruan megtiltiák. Tilos tehát minden- 
nemü propaganda, amelynek célja az ál- 
talános sztráikra való felhivás. A rende- 
let ellen vétőket fogházbüntetéssel és 
pénzbirsággal suitiák. 
Rundstádt tábornok, Berlin és Bran- 

denburg katonai parancsnoka csütörtö- 
kön este az 8-Uhr Abendblattot, a leg- 
fürgébb és legfrissebb berlini bulvárd- 
lapot elkoboztatta A lap büne mindösz- 
sze annyi volt, hogy „becsmérlő' karri- 
katurát közölt Papen ibrodalmi biztosról. 
Amig azonban a diktatura mentől ott- 

honosabban igyekszik berendezkedni 
oroszországban, a kisebb német állam- 

egységek még mindig nem vették tudo- 
másul a nagy fordulatot és a jelek sze- 
rint a legtöbb nem is hailandó egyelőre 
fejet haitani a Papen-féle diktatura előtt, 
amely Hitler utiait egvengeti. Baden 
kormánya például azzal a követeléssel 
fordult a birodalmi kormányhoz. hogy 
az egyenruhaviselést tiltsa be, és külön- 
leges rendszabálvyokra adijon felhatalma- 
zást, hogy a választások nyugalmát biz- 
tositani lehessen. 

Hogyan nézi a külföld 
a julius 20-iki német 

államesinyt 
Amint előrelátható volt,. a francia köz- 

vélemény a legnagyobb aggodalommal és 
idegességgel értesült a németországi ese- 
ménvekről. A francia saitó hangia ter- 
mészetesen nagvyon ellenséges. Hitler Né- 
metországa nem volt sohasem rokonszen- 
ves gondolat a franciák előtt s most, a 
mikor utban van. a Írancia saitó a legag- 
gasztóbb következtetéseket vonja le. 
A mérsékeltebb francia lapok is siet- 

tek leszögezni. hogy a Rajna-vidék nem- 
leges terület, amelvre egyetlen német ka- 
tona sem teheti be lábát. Az Echo de 
Paris sürgős intézkedéseket sürget a 
Saarvidék semlegességének biztositásá- 
ra. Herriot miniszterelnök lapja, az 
Ere Nouvelle azt irja, hogy a németor- 
szági események a nemzetközi békeálla- 
potot veszélveztetik. 

Az angol saitó komoly, higgadt és tár- 
gvilagos. mint minden ilvyen alkalommal. 
A Daily Mail megállapitja, hogy a julius 
20-iki puccs mögött Hitler és Hugenberg 
kezét kell keresni. Papen diktátorrá va- 
ló kinevezésével a weimari alkotmány 
értéktelen papirrongy lett. A diktatura 
a levegőben lóg, de egyelőre nincsen al- 
kalmas ember, aki az egész német biro- 
dalmat uralma alá igázhatná. Az angol 
lap egyébként összefüggést lát az olasz 
kormány átszervezése és a német esemé- 
nyek fordulata között. 
Az amerikai saitó rokonszenvvel és 

megértéssel kommentálja a leguijabb né- 

roszkormányta 
met eseménveket. Leginkább abban lát- 
ják ielentőségét a fordulatnak, hogy si- 
került a polgárháboru veszedelmét el- 
háritani. 

Hitler csütörtökön Hannoverben mon- 
dott programmbeszédében uira leszögez- 
te a nemzeti szociálista párt álláspontját. 
- lulius 31-én már nem lesz többé szó 
kormányalakitásról, vagy ui koalicióról. 
Ezen a napon a győzelemért verekedő 
két külön világ harca fog eldőlni. A né- 
met nép közösségét ugyanis csak az egész 
nemzet politikai összefogásával és vala- 
mennyvi társadalmi osztálv egvüttmükö- 
désével lehet megteremteni. 

A cipőkirályról végre megállapi- 
tották, hogy nem öngyilkos lett, 
sem meg nem őlték, hanem 
szerencséflenség áldozata 

Prága, julius 22. 
Batának, a nagy csehszlovák cipőki- 

rálynak halálával kapcsolatban különbö- 
ző fantasztikus hirek, öngyilkosság, gyil- 
kosság feltevése keringett az egész vilá- 
gon. Hogy a körülményeket tisztázzák és 
teljesen világosságot deritsenek a szeren- 
csétlenségre, Prágában egy bizottságot 
neveztek ki az ügy megvizsgálására. Ez a 
bizottság napokon keresztül dolgozott és 
csak csütörtökön készült el jelentésével, 
amely, mint az alábbiakból kitinik, meg- 
cáfol minden fantasztikus feltevést 
beigazolja, hogy a szerencsétlenség miért 
és kinek a hibájából következett be. 
Mivel Bata és Broucsek pilóta már ha- 

lottak voltak, mire az első tanuk a hely- 
szinre érkeztek, csak a körülmények vol- 
tak a bizottság segitségére. Ezek a körül- 
mények pedig alkövetkezők: 
mzmozsoamemaosa 

Érmihályfaloa, julius 22. 
A sok ezer konverziós kérés között, a 

melyet Szilágymegyében benyujtottak, a 
legérdekesebb „konzerválás', vagy „kon- 
traverzió, ahogy a nép ezt elnevezte, a 
legérdekesebb eset Érkeserü községben 
történt, amelyen sokat mulatnak az em- 
berek. 
Gábor Sándor érkeserüi földmüves 

gazda évekkel ezelőtt 15.000 lej kölcsönt 
adott falujabeli földmüves társának, Len- 
gyel Józsefnek, aki a konverziós törvény 
megszületéséig mindig pontosan fizette a 
kamatokat. 
A törvény megszavazása után Gábor 

hiába kérte a pénzét, Lengyel elt a jogá- 
val és megtagadta ugy a tőke, mint a 
kamatfizetést. Az öreg Gábor, aki alamu- 
szi ember, belenyugodott a helyzetbe, de 
nem ugy a felesége, aki még fiatal, har- 
cias menyecske. Az egész falut telesirta 
panaszával Gábor Sándorné, akinek azt 
a tanácsot adták a falubeliek, hogy for- 
duljon bajával Kanalas Lajosné bLübájos 
cigányasszonyhoz, aki biztosan segiteni 
fog rajta, hogy pénzét visszakapja. Ka- 
nalasné, akit az egész vidéken ismernek 
boszorkányos mesterkedéséről, szivesen 
fogadta Gábornét, aki a „tudós" cigány- 
asszonynak sirva adta elő panaszát, aki 
megvigasztalta a menyecskét és megigér- 
te, hogy elintézi az ügyét. Meg is egyez- 
tek 2000 lej tiszteletdijban, amit örömmel 
igért meg Gáborné a cigányasszonynak, 
aki ezenkivül előlegben még egy oldal 
szalonnát, zsirt, lisztet és egyéb jókat is 
kapott a hálás Gábornétól. Kedd estére 

és 

ródott. 

A szerencsétlenség pillanatában a mo- 
tor ezerkétszázötven fordulatszámot, a se- 
bességmérő pedig száznegyvenöt kilo- 
métert mutatott. Minden valószinüség sze- 
rint Broucsek az aznapi óriási ködben tá- 
jékozatlanul lenyomta a gépet, amitől ez 
övedékszerüen félméterre a földbe fu- 

Az orvosi megállapitás szerint 
Broucsek csak a legutolsó pillanatban éb- 
redt tudtára a veszélynek, ekkor azon- 
ban már késő volt és igy az utolsó perc- 
ben mindketten tudták, hogy a halálba 
mennek. 
A bizottság megállapitása tehát kizár 

minden más eshetőséget, főleg pedig azt, 
hogy a gépet bünös kezek tudatosan el- 
rontották volna. A valódi tényállás tehát 

az, hogy a köd miatt Broucsek elvesztetie 
a fejét és igy történt a végzetes szeren- 
csétlenség. 

A HOLDVILÁGOS 
KERESZTUTON 

Amikor a cígány- 
asszony elkonver- 
tálja a hitelező 
eszét és pénzét 

igérte a cigányasszony, hogy a 15.000 lejt 
visszaszerzi az adós Lengyeltől, ami a 
legnagyobb csodára meg is történt. A ci- 
gányasszony parancsára kedden éjjel 12 
órakor Gáborné megjelent a faluszélen 
levő cigányputriban, ahol átadta Kana- 
lasnénak a 2000 lej honoráriumot, amely ; 
után kezdetét vette a hókusz-pókusz. 
cigányasszony áldozatával kiment a hold- 
világos keresztutra és előbb egyedül, 
majd a szemfényvesztéstől megszédült 
CGábornéval folytatta boszorkányos mes- 
terkedését. A két asszony teljesen mezte- 
lenre vetkőzött és ugy táncoltak a hold- 
világos országuton körbe-körbe, egy kö- 
tényt tartva a kezükben, közben a ci- 

gányasszony varázsszavakat mormogott. 
Amikor Gáborné már teljesen elkábult a 
boszorkánytánctól, a kötőben elővarázso- 
lódott a Lengyelnek kölcsönadott 15.000 
lej, amellyel, ugy pőrén, ahogy volt, bol- 
dogan rohant haza. - Csak otthon vette 
észre, hogy a cigányasszony rutul becsap- 
ta és a kötőben ujságpapirt szorongatott 
a boszorkányos módon visszaszerzettnek 
hitt 15.000 lej helyett. Ujból visszament 

a cigányasszonyhoz és követelte vissza a 
pénzét, amit természetesen megtagadott, 
sőt amikor Gáborné követelőzve lépett 
fel, a cigányasszony férjével együtt ütle- 
gelni kezdte a szerencsétlen asszonyt, a 
kit csak a kora reggeli órákban szabadi- 
tottak karmai közül a mezőre igyekvő 
emberek. Gáborné megtette a feljelentést 
a tudós cigányasszony ellen a csendőr- 
ségen, de már elkésett vele, mert Kana- 
lasék időközben meglógtak. 

1932 juliuús 23-ától, szombattól : 

PREMIER! 

BE.L. 2. OLD/ 

Forun Meoze 

A nagy bohózatsláger : 

„A poláármester veje..." 
(SON WINDHUND) - Főszerepben RAlPH ARTUR ROBERTS, MAX 

Apmsent, ICIE ENGLISCH 
Monopol: Film-Centrala, lemesvár. - Ez a film könnyekig kacagtatja meg a nézőt 

MESTERSÉGES HÜTÉ 

BRASSÓ. Telefon 145. 

EZENKIVÜL a mozimüűsor keretében, világattrakció: 

KORSUN" 
a híres orosz kórus Balalajka-zenekar és kozák énekkorus. 

legyek elővételben a mozinénztárnál kanhatók. 
s! KELLEMES, HÜvVÖs TEREM! 

1932 julius 23-ától, szombattól : 

El 
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Egy titkár, aki 

Ánlitólag csendőrgolyó ölte meg 

tordamegyei Várfalva községben történt ese 

helyettese bár jóhiszemü eljárását, hanem « 

szer. Este lábviz után egy mogvuorónui naél 

masszirozza s evvel egy csapásra megszünt 
a legmakacsabb lábizzadást, kellemetlen 

Mtinevralnini 
DR. NANU MUSCEL 
az egyedüli gyógyuszer iniluenza, - 

Da ren degzadbak stb. ellen. csme 
eredeti csomagolásban áru- 

sitják. Minden dobozban az 
orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (0s- 

tyában) van. 

guóguszertárakban és drog akban 

nem hagyja magát 
megvesztegetni 

Bukarest, julius 22. 

Stefanescua munkaügyi vezérigazgató 
magántitkárához ezelőtt két nappal eál. 
litott egy Carteanu nevü idegen állam. 
polgár, Nagy összeget ajánlott fel nelki 
arra az esetre, ha tartózkodási engedély 
szerez számára. 
A munkaügyi vezérigazgató titkára ez 

meg is igérte Carteanunak, de miásnap 
amikor ez felment hozzá a tartózkodás 
engedélyért és ép át akarta adni a pénz, 
előléptek a titkár szobájában elbujt rend. 
őrségi emberek és azonnal jegyzőkönyve 
vettek fel. A jegyzőkönyv megvesztege. 
tési tettenérést állapit meg, amely mial 
Carteanut szigoruan megbüntetik. 

Egy motorbicikfi miat 
Hiatalon a halálba 

a várialvi biró iiát 
Torda, julius 22. 

A „Brassói Lapok' nemrégiben megirta a 

tet, amelynek Nichita Alexandru soffőr 
községi biró fia volt az áldozata, aki amiat 
való szégyenében, hogy egy kiránduláson h 
vő tordai órástól motorbiciklit lopott, öngyi 
kosságot követett el és meghalt. 
Néhány nappal az eset után azt kezdték: 

faluban rebesgetni, hogy 

Nichita soffőr nem követett el öngyilko 
ságot, hanem csendőrgolyó oltotta ki a 
életét. 
A fiatalember ugyanis, akinek a motorli 

cikli eltulajdonitása csupán meggondolatlal 
tette volt, nem pedig lopás, az eset után k 
napig a géppel a faluban bolyongott, majl 
hazatért. Itt már közölték vele, hogy keresi 
a csendőrök. Erre a fiu megijedt, mert azt ! 
szándékát, hogy a gépet a tulajdonosnak visi 
szaadja, meghiusulva látta. Gondolkozás 
azonban már nem volt ideje, mert néhán] 
perc elteltével csendőr jött érte. Az őrsön 41 
őrmester távollétében annak helyettese hal 
gatta ki, s miután a fiu kijelentette, hogy! 
gépet visszaadja a tulajdonosnak és az ok 
zott kárt megtériti, nem terelte hivatalos ul 
ra az ügyet, hanem a fiut hazaengedte. 
Az őrmester, hazatérve, nem hagyta jót 

indult, hogy a fiut viszahozza. A soffőr, ab 
ban a hiszemben, hogy ügye el van intézv 
otthon nyugodtan pihenőre tért. Másnap r 
gel aztán a fiut, - a csendőrségi jegyzőkönl 
szerint, - a csendőrök átlőtt fejjel találtál 
apja házának padlásán. Ezzel szemben val 
nak bizonyos körülmények, amelyek ezzel ! 
megállapitással ellenmondásban állnak. Eze 
a következők: A szomszédok csak akkor hil 
lották a lövést, mikor a csendőrök az udvar! 
voltak. A csendőrök a lakásban nem kerestél 
a fiut. A szülőknek is csak akkor szólottaki 
midőn a fiut haldokolva megtalálták. A sza 
értői vélemény megállapitása szerint a golf 
a koponya hátulsó felén, a baloldalon hattl 
be és a jobboldalon távozott a koponyábó 
Nichita jobbkezes volt. Ezért nem valószil 
hogy az öngyilkosságot ilyen kényelmetl 
helyzetben követte el. Az öngyilkosságot " 
lószinütlenné teszi az ügynek a csendőrőrs 
történt békés elintézése. 

A tordai ügyészség a valódi tényállás ki! 
ritésére meginditotta a vizsgálatot. 

la-ápolókrém é 
Lábzzik elleni 

ságu CSAND-féle FODEOL-lal lábait jól 
sz 

got, égető érzést, pölfedtséget. Lábait udél 
frissen tartja, a járást végtelenül kelleme 
teszi Hatása utólérhetetlen. Kanható gyégysi 
tárakban és drogueriákhan. - Készii CSMM 

gyóguszertár, Oradea. ; 
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kelnek... 

nuk harca a hegemoniáért... 

Páris, julius 22. 
A tavasz óta különös „meccs artja iz- 
jomban a francia főváros ujságolvasó 
özönségét. Nem boxbajnokok, vagy poli- 
kusok küzdelméről, hanem két esti 

érdekes, ötletes és izgalmas párharcá- 
van szó. „nézők' potom 25 centi- 

ért (másfél lejért) élvezhetik ez isteni 
modern szinjátékot, melynek téte bi- 

onyos értelemben, nem kevesebb, mint 
ylap hegemóniája. 
Kezdetben volt az „Intransigeant". Ez 
nagy ujságiró: Charles de Rochetfort ál- 
alapitott estilap, rivális nélkül uralta 

ek óta Fárist és méltán viselte a vi- 
g legasgyobb estilapjának büszke ci- 
ét. Napi példányszáma elérte az egy 
tilöót és egyetlen oldalának hirdetése 
zezer franknál (67 ezer lejnél) kezdő- 

úl többi lapok: a „La presse" ,La Li- 
erté' „Le Soir" ,„Paris-Soir VAmi du 
euple du Soir összesen nem keltek el 
00 ezer példányban. Ami francia mér- 
ékkel mérve még „vidéki" peldányszá- 
hot jelent. ; 
A „IIntran" (igy nevezte Páris apraja, 
agyja) két függelék heti lapjával (a 
ilmnek szentelt „Pour Vous' és a sport- 
eli „Match"-al) valóban rivális nélkül 
ralkodott a francia főváros tömegein. 
bolitikai iránya inkább nacionalista volt, 
e egyes rovatainak kitünő volta miatt, 
ártkülönbség nélkül mindenki olvasta. 

„Ilntran'" fedezte fel elsőnek 
sportok és a mozi óriási, sajtószempon- 
jelentőségét. Mindkettőnek az összes 

öbbi lapok előtt, teljesen oldalas külön 
rovatot nyitott. És elérte azt, hogy 1920.- 
ól 1932-ig, hercegnő és midinett, kifutó- 

eg) fiu és intellektuel, sőt még franciául is 
lig dadogó külföldi, minden este az „In- 
rant" olvasta. 
Azután a jelentéktelen kis lapok egyi- 

e: a „Paris-Soir' gazdát cserélt. Égy 
rancia textil-király vette meg, aki ki- 
dta a jelszót: „coute due coute." kerül 
mibe kerül, de lapjának az „Intran" 

é kell kerülni. A lap példányszáma eb- 
en az időben 80-100 ezer körül ingado- 
ott. 
És megindult a harc és ömleni kezdett 
pénz. Előbb lassan, csöndben a kulisz- 
rák mögött. Átszervezték a szerkesztősé- 
t modernizálták a nyomdát. A legmo- 

r a 

hbb európai olvasók fogásáig a „Paris- 
oir' mindennel próbálkozott. Ötfranko- 
bkat osztogatott, amelynek számait az 
próhirdetések közé rejtve naponta kö- 
ölte és naponta két ilyen öt frankost 

ek, koldus, milliomos, ettől kezdve a 
aris-Soirt" böngészte. Még fokozódott a 

hp népszerüsége, amióta „észrevétlenül" 
tömegben találomra kijelölt egy-egy 

laknak - ha az illető felismerte magát 
ötszáz frankot fizet. Mondauunk sem 

el, hogy ezek a fotográfiák is Páris 
ekülön özőbb pontjain készülnek és a 
amps-Elyséen, vagy a Rue de la 

aix-n épugy „kifoghatja' valaki a jó 
erencsét", mint a legszélsőbb külvárosi 
roletárnegyedben. Az igazság kedvéért 
együk hozzá, hogy emitt még gyakrab- 
an operál a „Paris-Soir" fényképésze. 
mi azt eredményezi, hogy a lap immár 
munkástömegek esti sajtóorganuma is 

Azután naponta uj rovatban közölni 
ezdte a lap mindig emelkedő példány- 
kámának ellenőrizhető összegét. Előbb: 
40.. 180... 200... 250.., 550,,, 450 ezer... 
erre már az Intran, amelyiknek nép- 
erüsége és példányszáma ugyanilyen 
rányban csökkent szintén felfigyelt. Ka- 
elózott, védekezett és ellentámadásba 
D . 

millanatnyilag ép a nagy nemzetközi 
cikliverseny a „Tour de France körül 
a harc. Melyik lap irja le szenzáció- 

oban. Mindkettő egész autókaravánnal 
ujságiróhaddal kiséri a „Tourt". Min- 
ennek tetejébe az „Intran" leszerződtet- 

gyengélkedése miatt a versenyképte- 
: pagy, francia biciklibajnokot: Char- 
óvitásokietet aki „szenzációs különö tu- 
irkual an számol be erről az óriási 
ok kéró amelyet különben egy hóna- 

zesztül a lap költségén és ezer 
öyet. api honoráriumért külön autóban 
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SZÉKREKEDÉSNÉL 
a CHATEL GUYON.i 
termeszetes sókból készült 

MIRATONPASZTILLÁK 
fájdalom nélkül könnyebbitik 
meg a belek müködését. 
..... ..... 

HULIUS 24. 

láglapok ha versenyre 

áris két legnagyobb esti lapjá- 

ernebb amerikai trükköktől a legbanáli- 

tvenszeres értékben váltott vissza. Gyer- 

natkozó 

A „Paris-Soir" sem maradt adós. Ellen- 
kártyaként kijátszotta Charles Pélissier 
ugyanilyen hires bátyját: Henrv-t, aki 
ugyanannyi pérzért és feltételek mellett a 
Aris-S0ir olvasóit boldogitja élményei- vel. 
A „IIntran" távfényképezéssel (Belino- 

grammal) továbbittatja fényképfelvéte- 
leit Párisba, ugyhogy a délelőtti fotográ- 
iák, már a délutáni kiadásban az ol- 
vasó elé kerülnek. A „Paris-Soir" külön 
repülőgépet bérelt. Az „Intran' naponta 

Magyarország a légi haderők 
teljes leszerelését követeli 

Genf, julius 22. 
A lefegyverzési konferencia főbizott- 
sága csütörtökön folytatta Bencs cseh- 
szlovák külügyminiszter javaslatának 

tárgyalását. Motta svájci delegátus után 
Apponyi Albert gróf szólalt fel és azt 
követelte, hogy az egész katonai repülést 

Izgalmas hajsza után cliogták 
a Morgan telelontársaság 

sikkasztóját 
Bukarest, julius 22. 

Vakmerő és izgalmas hajsza után fogta el 
a bukaresti rendőrség Janef Vladimirt, a Mor- 
gan-féle telefontársaság sikkasztóját. A bol- 
gár származásu Janef annak idején hatmillió 
lejt sikkasztott és azután eltünt Bukarestből. 
Bünvádi feljelentést tettek ellene, majd ennek 
alapján a rendőrség országos 
adott ki Janef ellen. Mivel minden jel arra 
mutatott, hogy a sikkasztó tisztviselő Bulgá- 
ria felé szökött, a rendőrség különösen a bol- 
gár határokat figyelte és feltevésében nem 
csalódott, amennyiben a sikkasztás után há- 
rom nappal a szökevény Ismail megyében, 
Reni város mellett át akarta légpni a határt, 

Sem Maniu, sem Mihalache 
nem vállalják a kormány- 
alakifást ns 
nem válla 

Bukarest, julius 22. 

A bukaresi politikai élet örökké for- 
rongó és zailó katlanában pillanatnyilag 
mégis csak bekövetkezett a nyugalmi 
állapot. E pillanatban ugyanis csak az az 
egvetlen kérdés. hogy ha a most válasz- 
tott parlament megalakulása után a Vaj- 
da-kormány valóban benyuitia lemondá- 
sát, ki fogia átvenni a hatalmat. 

Az az egy bizonyos, hogy legtöbb esé- 
lvye erre a nemzeti parasztpártnak van. 

A helvzetet azonban az teszi kissé za- 
varossá, hogy Maniu Gyula ismételten le 
szögezte. hogy régi elhatározásához fel- 
tétlenül ragaszkodik és nem tér vissza a 
politikai fórumra, tehát a Vajdakormány 
távozása után a kabinetalakitásra sem 
vállal semmiféle megbizatást. Nem vált 
be az a kombináció sem, hogy esetleg Mi- 
halache legyen az ui kormány miniszter 
elnöke. Mihalache, aki jelenleg látható 
feje a nemzeti parasztpártnak, maga sem 
akarija vállalni a miniszterelnöki tárcát, 
mert függetlenségét és szabad kezét nem 
hailandó feláldozni. Ha vállalia. azt 
csak abban az esetben teszi, ha Maniu is 
részt vesz a kabinetben. 

Vajda miniszterelnök egyébként csü- 
törtökön elhagyta a fővárost és Bada- 
csonyba utazott Maniuhoz. Vasárnapig 
ott is marad. hogy megbeszélhesse a par- 
lament összehivásával összefüggő teen- 
dőket és a kormány lemondásával kiala- 
kuló helvzetet. 

A belügyminiszterium központi vá- 
lasztási irodájában csütörtökön végleg 
befejezték a kamarai választásokra vo- 

szanálási munkálatokat. A 
szanáló bizottság megállapitása szerint 12 

párt szerezte meg a választói törvényben 
előirt minimális 2 0/0-ot s ennek alap- 
ján a pártok között a következőképpen 
osztotta fel a mandátumokat. 

Nemzeti parasztpárt 44.371 '/ 272 mand. 

Georgisták 7.194., 14 
Averescu párt 2581,. 5 
Lupu párt 6.2907, 12 
Gogapárt 4.014,, 9, 
Jorga 2514. 5,, 

haladja meg a félmilliót, a „Paris-Soir" 

körözőlevelet 

Cuza 5.803 , 11. 
Vasgárda 2.615. 53,, 
Szocdemek 3.2090,7, 
Zsidópárt 2.444., 5,, 
Magvyarpárt 4.014, 15 

Alsófehérmegye: Botán Ferenc, kor- 
mánypátrti. 

Brassómegye: Braniste Victor, kor- 

. 

külön oldalt hoz a „Tour de Trance"-ról, 
a „Paris-Soir" még első oldalán is csupa 
sportcákket közöl. 

Az „Intran' példányszáma már alig 

ép most érte el a büvös határt. 

Két intellektuel tábor és mögötte két 
tőkecsoport viaskodik. Páris népe pedig 
napi 254-2 centimért élvez és gyönyörkö- 
dik. 

Mándy Ilona 

tiltsák be. Apponyi egyébként leszögezte, 
hogy a magyar delegáció nem szavazza 
meg a leszerelési javaslatot, ha a Benes- 
féle inditvány második részét ki nem 
hagyják mert a leszerelést a második rész 
mellőzésével sokkal alaposabban végre 
lehet hajtani. 

hogy Bulgáriába jusson. A vámhatóságok fel- 
ismerték Janefet és le akarták tartóztatni. 
azonban ez autójával elmenekült. A granicsá- 
rok ugyancsak autón üldözni kezdték. izgal- 
mas hajsza következett, Janefhez mind köze- 
lebb értek az üldöző autók, végül a Duna 

partjához érkezett. Itt nem tudott átkelni és 
kényszeriteni akarta soffőrjét, hogy az autót 
teljes sebességgel hajtsa neki a Dunának. A 

soffőr ellenkezett, mire ez revolve:t rántott, 
ekkorára azonban üldözői utólértáék és ugy 
őt, mint soffőrjét letartóztatták majd erős 
fedezet mellett Bukarestbe kisérték, ahol meg- 
kezdték a nagyarányu sikkasztás körülmé- 
nyeinek földeritését. 

képviselője és három szenátora 
lesz a magyar pártnak 

Kik lettek erdélyi szenátorok? 

Az erdélvyrészi és bánsági szenátorvá- 
lasztások eredménve a következő: 
Aradmegye: Gofsorean luliu dr.. Mol- 

dovan luliu és dr. Romul Lázár kormány- 
pártiak. 

mánypárti. 

Csikmegye: Gyárfás Elemér, magyar- 
párti. 
Kolozsmegye: Tauras Simon és Poru- 

tiu Valentin. kormánypárti. 
Fogarasmegye: Russu Octavian dr. 

kormánypárti. ; 
Hunyadmegye: Pop Justin dr.. Vlad 

Sándor és loachim lean. kormánypárti. 
Marosmegye: Vulcu Miklós és Pop lo- 

an, kormánypátrti. 

Máramarosmegye: Hotea Mihail, kor- 
mánypárti. ; 

Udvarhelymegye: Balogh Artur ma- 
gyarpárti. 

Szebenmegye: Borcia Lucian. kor- 
mánypárti. 

Szamosmegye: Micsa Livius dr. és Mo- 
togna Victor, kormánypártiak. 
Szatmármegye: Bohatiel lJános. kor- 

mánvpátrti. 
Szilágymegye: Toica Pompei és Pop 

Avurel. kormánvpártiok. 
Temes-Torontál-megye: Joncu Alex dr. 

Reichner Imre dr. Iliesca Miklós dr.. 
rasmaru Octavian dr., kormánypárti. 

kartellben a svábokkal. 

Tordamegye: Capalneanu Gyula, kor- 
mányvpárti. 

Háromszékmegye: Sándor Jlózsei, ma- 
gyarpárti. z 

Kisküküllőmegye: Macovei Victor dr., 
kormánypátrti. 
Krassómegye: Musta Virgil és Rabuleca 

Olimpus. kormánvpártiak. 

maijid 

Szörénymegye: lucu Jon és ) uci Barlea 
Victor, kormánypártiak. 

Mvilág legjobb bora 
s Rezsyője a 

0T 
Hazug, ki azt mondja, 

hogy ennél jobbat ivott! 

Nemzetkőzi tolvajnőt 
tartóztattak le Brassóban 
Néhány nappal ezelőtt a brassói rend- 

őrséghez köröző levél érkezett a maros- 
vásárhelvi rendőrségről. amelyben Nagy 
Mária nemzetközi tolvainőt keresik 
Nagy Mária, aki eredetileg Brasóban 
van férinél. időközönként bejária az 
egész országot, sőt külföldre is kimerész. 
kedik és egészen nagystilü lopásokat kö- 
vet el. 

Legutóbb Marosvásárhelven ijárt, aho) 
három betörést követett el. Főleg érté. 
kesebb szőnvegekre vadászik,. azonban 
elvisz minden egyebet, ami kezeügyvébe 
kerül. A három vásárhelvi betörésnek 
összege hetvenezer leit tesz ki. 

A körözés alapján a brassói rendőr- 
ségről Grozea komiszár vette kezébe a 
nyomozást ami eredménnyel is járt. - 
Tegnap a Fehéritő utca 10 szám alatt le- 
vő lakásán elfogták Nagy Máriát és meg- 
találták nála a lopott holmik nagyvrészét. 
A tolvainő a ránehezedő bizonyitékok 
sulva alatt beismerte, hogy lopta a hol- 
mikat, de megnevezni csak egy károsul- 
tat tudott; Gál András marosvásárhelvi 
CFR tisztviselőt. Az ügvészség megadta 
az engedélyvt a házkutatásra, amelvet még 
ma a délután folvamán megtartanak, 

Nagy Máriát átadják a marosvá- 
sárhelvi hatóságoknak. 

- Időjárásjelentés. Budanpestről táv- 
iratozzák: A meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint változóan felhős idő várható, 
némi hőemelkedéssel. 

- A SZIGURANCA A FERENCIEK 
KOLOSTORÁBAN. Kolozsvárról jelen- 
tik: A kolozsvári rendőrség politikai ügy- 
osztálya négy napja titokzatos ügyben 
nyomoz a Ferencrendiek ottani kolosto- 
rában. Hogy tulajdonképpen mi az oka 
a nyomozásnak, nem lehet tudni, mert 

ugy a rendőrfőnök, mint a rendfőnök, 
vitéz Berárd páter megtagad minden fel- 

világositást. 

- A zernesti adósikkasztók a tábla 
előtt. A brassói itélőtábla, Simionescu- 
tanácsa csütörtökön délelőtt kezdté tár- 
gvalni a zernesti adósikkasztások ügyét,. 
A per vádlottiai fölött már a brassói 
törvényszék itélkezett és Proca Vietor 
adóhivatali főnököt 7 évi és 5 havi fegy- 
házra, Serbán Dumitru adóellenőrt 7évi 
és 4 havi fegvházra, Stefan Cornilla ügy- 
nököt 10 havi, Grigore Andreit 5 évre, 
Zarnescu hivatalnokot 3 évre és tefa- 
nescu Stefán főellenőrt 2 évi fegyházra 
itélte. A vádlottak összesen 15 millió leit 
sikkasztottak. Az itélőtábla csütörtök dél 
előtti tárgvalásán csupán a vádiratot ol- 
vasta fel Novacescu táblai ügvész./ 
tárgvalás délután folvtatódott. amikor is 
Novacescu táblai ügyész uiból felolvasta 
a vádiratot és a sikkasztók megbünteté- 
sét kérte. A vád felolvasása után ár. 
Glájar brassói ügyvéd, Proca védője 
emelkedett szólásra, aki hatalmas védő- 
beszédben vette pártfogásába Procát. Rá- 
mutatott arra. hogyv sulyos elitélése nem 
volt logikus. Itéletre valószinüleg csak 
holnap kerül sor. 

- A magyar Toldi legyőzte a lengyel 
őriást. Budapestről jelentik: A budapesti 
sport körökben néhány nappal ezelőtt 
nagy feltünést keltett lágó nehézsulyu 
lengyel birkozó bainoknak az az ajánla- 
ta. hogy ötszáz pengő iutalmat fizet an- 
nak, aik szabad stilusu birkózásban har- 
minc percig ellenáll neki. Cája János a 
világhirü magvar birkozó a kihivást el- 
fogadta és a tegnap megtartott mérkőzé- 
sen negyvenhat percnyi küzdelem után 
Cája a lengyel izomkolusszust hátára 
fektette. 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

Olla-t 
.... melyéviizedek 
léa elismert és vezető minőség! 
! 

BL. OLDaL 
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Mussolini közvetlenül akarja irányitani 
ezentul Itália külnolitikáját és 

gazdasági ügyeit 
Róma, julius 22. 

Grandi külügyminiszter lemondott és 
a király Mussolinit nevezte ki külügymi- 
niszternek. Több személyi változás is tör- 
tént a kormányban. Ezt az átalakitást ar- 
ra magyarázzák, hogy a fasizmus kiváló 

Megnyitották az angol világbiro- 

alakjainak kivánságára történt ez a vál- 
tozás. Az a tény, hogy maga Mussolini 
vette át a külügyi tárca vezetéset, rend- 
kivül fontos, mivel annak a bizonysága, 
hogy a duce ezentul közvetlen szerepet 
fog vinni az olasz külügyi és gazdasági 
dolgokban. 

dalom gazdasági konlerenciáját 
Ottaroa, julius 22. 

Kanada fővárosában, Ottawában csü- 
törtökön ünnepélyes keretek között nyi- 
tották meg az angol világbirodalom gaz- 
dasági konferenciáját. 

Anglia álláspontját Balwin ismertette 

és azt inditványozta, hogy a brit világ- 
birodalom tagjai között a vámtarifákat 
csökkentsék. Megemlitette, hogy a lausan- 
nei konferencia tárgyalásai jelentékeny 
lépésnek tekintendők a nemzetközi sza- 
badkereskedelem helyreállitása szempout- 
jából. 

Veszedelemben 

Bukarest, julius 22. 
Az 1925-ben megszavazott nyugdujtór- 

vénynek egyik szakasza kimondja, hogy 
azokat a nyugdijakat, amelyeket egy 
évig nem vesznek fel, törölni kell az ál- 
lami regiszterekből. 

Ami másszóval azt jelenti, hogy aki 
egy éven keresztül nem jelentkezik a 
nyugdijáért, az egy év után automatiku- 
san elveszti a ki nem váltott összegre 
való igényjogosultságát. 

Már most pontosan egy éve, hogy a 
Jorga-kormány kezdett teljesen elfelejt- 
kezni a nyugdijasok létezéséről. Az ál- 
lamkincstár több száz millióval maradt 
el a nyugdijasoknak és ezeket az össze- 
geket most nem képes egy összegben ki- 
fizetni. Két hét mulva lesz az első évfor- 
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Szöke és Némel 
BRASSÓ, KÖZÉP-UTCA 2 

Speciális autórugó 

és autogénheggesztőmühely ! 

Baloga István 
asztalos-mühelye 

Brassó, Kertész-utca 9 sz. 

Elvállal mindenfajta épület és butorasztalos- 

munkát, elsőrangu kivitelben, szolid árakkal 

Szabómmunkások 
Termelőszövetkezete 
BRASSÓ, Kapu-utca 37. sz. alatt 

(Str. Regele Carol) 

Olcsón és a legjobb kivitelben készit el 
mindennemüű e szakmába vágó munkát 

Főtengely, henger, dugattyu, 
csapszeg és 

szelep-köszörülési, 
speciális köszörügépnen végez: 

]. Hansmann autómihely 
Brassó, Romántemplom-utca 54. 

Autófényezés és autókárpi- 
tozás 

olcsón és jól 

EMII GUSBEIH-ne, 
Brassó. Romántemplom-utca 50. 

B. L. 4. OLDAL 

GONDOS URRK 
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dulója annak, hogy a nyugdijasok nem 
kapták meg követeléseiket. Tekinrve te- 
hát, hogy egy év óta nem vették fel az 
illetményeiket, könnyen előfordulhat, 
hogy a még mindig érvényben levő nyug- 
dijtörvény alapján egy jóakaratu kor- 
mány ezen a hamis ürügyön megtagadja 
a hátralékos nyugdijak elismerését és ki- 
fizetését. A nyugdijasok központi szövet- 
sége most memorandumot nyujtott be a 
kormányhoz, amelyben kérik, hogy mi- 
niszertanácsi határozattal hatálytalanit- 
sák a nyugdijtörvénynek ezt az intézke- 
dését, tekintve, hogy a nyugdijukat önhi- 
bájukon kivül nem kapták kézhez. 

Értesülésünk szerint a kormány a par- 
ament rendkivüli ülésszakán módositani 
fogja a törvény e szakaszát. 

ZINSSZONYOK 

készitmények legjobban és legolcsóbban 

A. Bizadiler 
kárpitos és diszitő, butorlerakat 

Brassó., Sir. Ren. Carol 55. (Kapu-utca 65) 

Lakás, konyhabutorok, valamint kárpitos 1 

JÓSZABÁSU ELEGÁNS 

férfi runladi 
legolcsóbban 

áésda Alberi 
férfiszabó üzlete készit 

BRASSÓ, Kolostor-utca 25. uj szám 

Butort, mérsékelt árban csak 

Ieoldála I. 
asztalosnál szerezhet be. 

Brassó, Szitás u. 34. 

Alegujabb tervek szerint. Garantált szolid áruk 

Szabó Márion 
BRASSÓ. 
Hosszu utca 48. 
Specialisan beren- 
dezett autó- 

rugó üzem. ! 

Kész rugók raktáron 
2 avitások gyorsan készül- 

nek. Mélyen leszállitott árak 
Ugyanott ul haltókocsik eladók. 

A CSALHATATLAN ROVARIRTŐ 

éleleikev 

mert e mikrobákat hordozó rovarok 
terjesztik a betegsegeket. Gondoljanak 
az undorra, melyet a csésze tej-, vagy 
kavéba esett legy idéz elő! Mind-e 
kellemetlensegeket elkerűlhetik, ha 

FLY-TOX rovarirtót permeteznek, mely 
megsemmisíti egeszségűk e veszedel 
mes ellensegeit. Minden gazdasszony 

kötelessege FLY-TOX-ot állandóan 

tartani a házban 

Követeljék bevásárlási for 

rásuknál az eredeti FLY- 

TOX bödönt, visszautasitva 

minden értéktelenebb gyárt- 

mányt, mert azok teljesen 

hatástalanok. 

; 
" 
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EZ AZ, AMIRE MINDEM 
SPORIEMBEnR VÁRT! 

Julius 25-én és azután minden 
hétfőn hajnalban megjelenik 
az első országos ijelleggel szer- 
kesztett és ateljes külföldi anua- 
gotis tartartalmazó sporszaklap 

Ha butorra 
van szüksége 

ne sajnálja az utat és tekintse 
meg raktárainkat! 

BRASSO 
1m BUKAREST Sponrkonn . 

Szerkesztőség-és kiadóhivatal: [ 
Clui-Kolozsvár. Str. Vláhutá 3 
II emelet 12. ajtó. 

ÁRA 5 CEJ. 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR R. T. 

KenJe INBEN r 

s2. 

VEKNI 
kenyÉ 

MKACKES 
SÜTEMÉNY 



FOTOMONTÁZS AZ UDVAR. E.... alyek meg e pudert, 
HELYMEGYEI VÁLASZTÁSRÓL 

Székelyudoarhely, julus 21. 

fetelakán a szavazó helyiség környéke 
supa „karika. Falon, ajtón, keritésen 
arika, karika, meg karika. Mésszei szén- 
el, vagy krétával. Egy-egy bezárt kis 
I zletajtón ét karika is egymás mellett. 
alósággal zavarba hozta az embert. 
És ez a piros-fehér-zöld ozön! Fulla- 

cdélyezett irredentizmusban. Szinte vár- 
uk, hogy valahonnan előlépjen fusth 
jyula és gyujtó beszédet tartson a bécsi 
amarilla ármánykodása ellen... 

ent meg ebben a szinözönben és hivta a 
övetkező tizenhat székelyt, állampolgári 
ogaik gyakorlására emigyen: 
- Gavril Takó. 
- Stefán Sebők. 
- Alexandru Kicsid... 
És a Gavrilok, Stefánok, meg Alexan- 

iruk mentek ebben a háromszinü ragyo- 
kásban... 

x 

- Hogy bogy itt minden csupa „kari- 
ca" és „keresztet" egyet sem lehet látni? 

fordultunk egy beszélgető csoporthoz. 
A frappáns választ egy szürke haris- 

nyás férfi adja: 

- Mert rajtunk van az ujjas uram. 
Azaz értsd: a keresztet a hátukon vi- 

elik a kabát alatt. 
e A román kolléga azt mondta, 

lyet leirva nem hinne el. 
Az autó körül egvy csomó legénke 

neg lánka. Szépek. pirosak, egészségesek. 
Egy hét-nvolc éves kislány megszólalt: 
- Há' magik nem hoztak? 

- Há' pántlikát meg gyöngyöt, esmént 
ak! leirevalót. Tennap vót itt kövér ur s 
zok. Ótóval. Ángyom néni is kapott... 

Jy Sainos, sem gyöngyünk, sem szalagunk 

hogy 

em volt. 

Aztán a román kolléga kezdte a heccet. 
inden gyereknek adott két leit és azt 
nondta: .ti most a karikára fogtok sza- 
azni.... 

A gyerekek ezt megigérték. miért is ne 
gérték volna meg. 

- Gverekek, aki a keresztre 
ap három lejt. 

Kivétel nélkül minden gverek ijelentke- 
ett. Erre mindenkinek adtam három leit. 
Persze előbb a két lejeket, amit a ka- 
ikára való szavazásért kaptak - vissza- 
értem. 
Mert hiába, a politikához - ész kell. 
Aztán ijött Maftei főbiró és beszüntette 
propagandát. 

Elindultunk a hatodik szavazó-körlet 
elé. : 
A levegő már hüs volt és a rozs meg 
z árpa frissen ringott a határon. Egy- 
gy rigőfiu keresett játszótársat az ága- 
on s bent az erdőben egy kakuk szá- 
nolta az éveket. 

A patak racsolva udvarolt az éger- 
áknak és a virágok szemeit befogta az 
rdők sürüijéből kilopakodó alkonv. 
A rétek süttették hasukat a Nappal,. 

1 ai rózsaszinre puderezte a pufók fel- 
őket. 

A levegő tiszta volt és csend volt. mint 
gy templomban. 
Én a Természetre ütötem a pecsétet. 
em azért mondom, de a román kolléga 

lszunvadt mellettem. 

Nini egy pár. Egy legény s egy leány tt a buglva tövében. 
olvája mintha vizen lebegne., 
legény lustán nyult végig a 

ogy ült. 

Piüspökfürdői 
rádiumos iszan 

és moor türdök üzemben 
Memnmálát, Ischiását, izületi és Meg- 

yulladását, köszvényét, trombozisát 
meggyógyitja, szakorvos vezetése alatt 

aálló rádiumos iszap és moor fürdő 
és pakolás használata. 

Erősen reduk ált árak, visszautazás- 
1 s50 száz. vasuti kedvezmény. 

Menetjegy Baile Episco- 
pesti állomásra 

vaáltandó 

Jozott a község ebben a hatóságilag en- 

pe nem ő lépett elő. Egy köpcös ur je- 

Erre én azt mondtam a gyerekeknekk 
szavaz, 

leány piros ro- 

bizottai jelenlétében értekezlet folyt le, amely 
azzal a kérdéssel foglalkozott, miként lehetne 

landó e vidék közönségének kivánságát telje- 

(Második közlemény) 

hátát neki vetve a piszok-zöld buglvá- 
nak. 

Na. ezeket megtréfáljuk. 
Stop. Hivatalos hang: 
- Mondja maga már szavazott? 

legény nem jött zavarba. Felül. az- 
tán feláll. nem gvyorsan. Köhint ugy 
mondia: 
- Kérem, én már választottam. 
Azt láttuk. És egész jól választott a 

selyma. Szép barna lány volt. már ameny 
nyire láthattuk. mert nagyon buzgón sza- 
golgatott valami kék virágot. 

- A, egy rő -- mondta és megigazitot- 
ta nyakkendőjét. de ekkorra már tovább 
rohant velünk a fekete kocsi s ott maradt 
a lány meg a legény. kik lehet. hogv 
tényleg a legiobban választottak. 
Meost egv fürdő következett. Nagyszerü 
legalább meglátiuk államköltségen. mi- 
lvyen egy fürdő 1932 nyarán 

Tomcsa Sándor. 

csaflakozott 
Budapest, julius 22. 

De Villiers budapesti francia követ fel- 
kereste Walkó Lajos magyar külügymi- 
nisztert és felszólitotta, hogy Magyaror- 
szág is csatlakozzék az angol-francia bi- 
zalmi megállpodáshoz. Ezt megelőzően 
Sir Simon angol külügyminiszfer is ba- 
sonló kéréssel fordult az Interparlamen- 

Nagyoárad, julius hó 22. 

Megemlékezett a Brassói Lapok arról a 
vad hajszáról, amit a CFR a nagyváradi 
vasutasok ellen inditott, akiket kidobtak 
az állásukból. A magyar vasutasok kon- 
tenciós perrel támadták meg a CFR ve- 
zérigazgatóságát, amelyet Moga Valér dr. 
nagyváradi ügyvéd utján adtak be az ot- 
tani táblához. A per beadásával egvide- 
jüleg Moga dr. a kidobott magyar vas- 
utasok nevében kérvényt szerkesztett a 
király kabinet irodájához és Vajda mi- 
niszterelnökhöz. 

Mindennek már néhány hete és a vas- 
utasok ügyében nem történt semmi vál- 
tozás. Annak ellenére, hogy választások 
előtt mindent megigértek nekik, most ha 
utalnak ezekre az igéretekre, elkergetik 
őket. Néhány nappal ezelőtt váratlan for- 
dulat állott be az ügyben. Moga dr. leve- 
let kapott egyik bukaresti kollégajától, 
akit ennek az ügynek az utánajárásával 
bizott meg, hogy a királyhoz intézett le- 
......................... 

Nugusztus 1-én uj 

Torda, julius 22. 
A tordai prefekturán dr. Migea subprefek- 

tus elnöklete melletit és Torda város, a tor- 

dai kereskedők, a CFR és a turistaegylet meg- 

a Torda-abrudbányai vasutvonalon a közle- 
kedést a közönség érdekében és a turisztika 
hasznára minél jobbá, kényelmesebbé és ol- 
csóbbá tenni. 
Az értekezlet határozatot is hozott, amely, 
miután a CFR igazgatósága Goró Ferenc tor- 
dai vasuti főmérnök utján már kinyilváni- 
totta, hogy a legmésszebbmenő módon haj- 

siteni, augusztus elsején életbe is fog lépni. 
A jelzett időponttól kezdve a vonatok a jel- 

zett vonalon a következőképpen fognak köz- 
lekedni: 
Az első vonat indul Tordá:ó! reggel 7 őra- 

kor és megérkezik Abrudbányaára deli 12 ára- 
kor. A második vonat indul délután 5 órakor 
és megérkezik Abrudbányára este 10 órakor. 
Abrudbányáról indul az első vonat reggel 

kollézám felriadt szunvokálásából: 

mely mua a lekeresestebb! 

Az „Ocean Bleu" puder hirnevét 

csakis finomságának, különleges össze- 
tételének, distingvált és állandó illa- 

tanak köszönheti. Érthetö tehát, hogy a 
,Ocear az úri közönség csakis az 

Bleu" pudert kedveli. 

e kiváló pudert bevá- 
Még ma szerezzék be ] 

I sárlási forrásuknál ) 

az anyol-írancia 
hizalmi egyezményhez 

táris Unió genfi konferenciájára érkezett 
Apponyihoz. 
Máalkó külügyminiszter azonnal közöl- 

te a francia követtel, hogy Magyarország 
a maga részéről készséggel csatlakozik az 
angol-francia egyezményhez, amelyhez 
egyébként már lászország és Beigium, 
valamint több kis állam is csatlakozott. 
n 

Elsikasztották a kabinetírodá- 
nak küldött kérvényeket 
Ujabb száanyolcvan vasuias kálváriája 

vél titokzatos módon elsikkadt. A Vajda- 
kormány pedig ugyanazon a véleményen 
van, amin a ÉF É ugyhogy az elbocsá- 
tott vasutasokat nem igen helyezik vissza 
állásukba. Annál is inkább, mert czek- 
nek a helyét időközben betöltötték és a 
2FR most még ezek közül is többet el 
akar bocsátani. Legjobb lesz, irja a buka- 
resti ügyvéd, ha ujabb kérvényt készite- 
nek és azt személyesen adják át a ki- 
rálynak. 

A vasutasok megfogadják ezt a taná- 
csot, annak ellenére, hogy minden remé- 
nyük elveszett. Ugyanis ujabban ismét 
száznyolcevan magyar vasutas elbocsátá- 
sáról van szó. 
Ezeket nyelvvizsgára terjesztik előbb 

fel, amelyet ugyan a választás előtt, mint 
jó kortesfogást meghazudtoltak és azt 
mondták, hogy senkit nem küldenek 
nyelvvizsgára. Mint beigazolódott, ez a 
hir nem volt egyéb, mint a kormánypárt 

4 órakor és megérkezik Tordára reggel 9 óra- 
kor. A második vonat indul délatáa 3 óra 30 

kortesfogása, hogy a magyar vasutasok 
rájuk szavazzanak. 

i menetfrend lép élethe 
a lorda-abrudhányai vasutvonalon 
Az intézkedés egyik célja a turisztika lellenditése 

perckor és megérkezik Tordára este 8 óra 30 
perckor. 
A jelzett vonatok miat szemmáélyvonatak fog- 

nak közlekedni, miáltal az utazási időtactam 
a régihez képest jelentéke yen megrövidül 
Az uj menetrend lehetévé teszi azt, bogy a 

l megye lakói kényatmesen bejöhetnek Tordá- 
ra, itt eladhatják terményeiket és ügyes-bajos 
dolgaikat is elintézhenk A turisztika is hasz- 
not fog látni az uj menetrendből, mert azzal 
a természeti szépségekben gazdag, kirándu- 
lásra. nyaralásra, üdülésre ideálisan alkalmas 
Torda-Topánfalva-abrudbányai vidékre va- 
lé utazás jelentékenyen meg van könnyitve. 
A CFR képviselője igéretet teti arra is, 

hegy a személytarifa a jelzett vasutvonalon 
50 százalékkal meg fog olcsulni. Azonkivül 
pedig a turisták, amennyiben legalább 25-ös 
csoportban utaznak, még külön 30 százalékos 
kedvezményben fognak részesülni. 
A CFR igazgatóságának előzékenysége, a 

melynek nemcsak az érdekelt vidék lakóssá- 
ga, hanem egyébként maga a vasut is jelen- 
tős hasznát fogja látni, Tordamegyében álta- 
lános jó hatást keltett. 

(-n -n) 

lemhez és munkához, amit már eddig is 

Megölte 
a villamosáram 

Kolozsvár, julius 22. 

Megdöbbentő szerencsétlenség történi 
tegnap délután Kolozsváron. A Pata-ucra 
84 szám alatti házban lakik a ilermann. 
család, amelynek kis, két éves gyermeke 
Mária a tegnap délután véletlenül oda. 
ért egy villamosdróthoz, amely abban a 
pillanatban megölte. 
Az anya, aki ép a szerencsétlenség pil. 

lanatában lépett ki az udvarra, amiko 
meglátta halott kisgyermekét, olyan ideg. 
sokkot kapott, hogy kórházba kelleti 
szállitani. 

Figyeljen a 

helyes módszerr 
aalkalmazására, idegeinek erősitésére! 

Észlelte-e már magán az alábbi ti- 
netek valamelyikét, amelyek egyen 
ként, vagy csoportosan fellépve, a kö- 

zeledő idegkimerülést jelzik? 
Tulérzékenység, reszketés, nyugta- 

lanság, szivdobogás, szédülés, fejlfá- 

ijás, álmatlanság, rosszkedv, szomoru- 
ság, sirás, a tagokban való ér- 

zéketlenség, tulérzékenység, erős 
zaj és szagok ellen, bóditó- 
szerek használata iránti hajlamosság, 

erős dohányzás, vagy mértéktelen 
szeszfogyasztás, a szemhéjak ránga- 
tózása, szemhunyorgatás, rossz emilé- 
kezőtehetség, sexuális zavarok, vanagy 
nemi gyengeség, izgékonyság, társa- 
ságtól való félelem és sok más ha- 
sonló érzés, melynek okozója egyedül 
a megtámadott és legyengült ideg 

rendszer, amely sürgős gyógyitásra 
és erősitésre szorul. 

Ezeket a jelenségeket nem szabal 
figyelmen kivül hagyni, mivel ellen 

esetben a legsulyosabb szellemi zava- 
rok léphetnek fel, ugy mint beszá- 
mithatatlanság, a szervezet gyors le- 
romlása és idő előtti halál. 

Bármilyen is legyen idegessége, 

irjon még ma 

cimemre és én hajlandó vagyok Ön- 
nek 

ingyen és költségmenlesen 
könnyü és egyszerü módszert ajánla- 
ni, amely rövidesen megszünteti a baj) 
kutforrását. 
Ez a módszer erősíti ideérendszerét, élet- 

örömet, erőt, bátorságot ad az életküzde- 

a. 
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számtalan orvos igazolt. Sokan közöltek 
velem, hogy a kura után ujjászülötteknek 
érezték madukat. 

Teljesen ingyen 
küldöm ezt a vigaszthozó ismertető köny- 
vecskét, ha levelezőlapon értesit. 

Ha nem tudna azonnal irni, akkor őrizze 
meg cimemet : 

Postagyüjtőhely: Ernst Pasternack 
Berlin S.0. Michaelkirchnlatz 13, Abt. 181- .
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Szombat, julius 23. 

Bukarest. 13: Gramofon. 13.40: Hirek. 
14: Gramolfon. 18: Könnyü és román zene. 
19: iHrek. 19.10: Könnyü és román zene. 
20: Rádiószabadegystem. 20.40: Gramo- 
fon. 21: Zenekari hgv. 21.30: Felolvasás. 
21.45: Ének 22.05: A zenekari hgv. foly- 
tatása - Budapest. 11.15: Weidinger- 
szalonzenekar. Közben 11.30: Hirek. 14: 
Déli harangszó. 14.05: A rádió házikvin- 
tettje. 18: Gyermekjátszóóra. 19: Berend- 
szalonzenekar. 20: Mit üzen a rádió. 22.30: 
A fővárosi zenekar hgv. 22: Szinmüelő- 
adás a studióból. Utána: Toll Árpád és 

Ranglemezek. 18.15: Délutáni hgv. szólis- 
tákkal. 20.40: Aktuális óra. 21.20: Schu- 
mann dalok. 22: Lothar Reidinger „Nők 
ti tesziték széppé az életünket!l" c. zenés 
hangiátéka. 23.30: Hirek. 23.45: Táncmu- 
zsika. 

Vasárnap, julius 24. 

Bukarest. 11.15: Gyermekek negyed- 
őórája. 11.50: Bibliamagyarázat és templo 
mi karének. 12: Zenekari hgv. 13: Gra- 
mofon. 17: Mezőgazdasági előadás. 18: 
Könnyvü és román muzsika. 19.10: A hgvy. 
folvtatása. 20. Rádiószabadegvetem. 
20.40: Donizetti Lemmermoori Lucia" 
c. operáija. - Budapest. 11: Ujsághirek. 
kozmetika. 12: Szentmise és prédikáció. 
13.15: Ev. istentisztelet. Utána: Hirek, 
majd: Az operaház zenekarának hgyv. 
Dohnányi Ernő vezényletével. 16: Gra- 

Magyar népdalok. 20.:30: Vidám est. 
21.30: Sporthirek. 21.45: Tánczene ma- 
gyar operákból: Erkel: Hunyadi László 
balletzene. Bánk Bán ballettzene, Gold- 
mark: Sába királynője ballettzene. Zi- 
chy Géza: Alar és Rodostó. 
Gvörgy testvér. Poldini: Farsangi lako- 
dalom. Kodály Zoltán: Hári lános. Hu- 
bay: Az álarc ballett muzsika. 23.30: Lu- 
kács Sári ének hgyv., utána: lazz zene a 
Margitszigetről. végül: Cigányzene. - 
Bécs. 11,20: Reggeli hgv. 11.50: Szimfóni- 

kus hgvy. 13: A IH-ik német dalos ünnep 
főhangv. 14: Szórakoztató hgv. 15.35: Ci- 
tera hgv. i17: Haydn vonósnégves. 18: 
Dalosszerenádok. 19: Hgv. 21.20: Hgy. 

két zongorán. 23.45: Hgvy. Rádió-Páris. 
145: Hgv. és gramofon. 21.45: Cirkusz. 
22.30: lazz zene és dalok. 8. Reggeli tor- 
na. 22: Közvetités Königsbergből: Négy 

Rékay: 

Daventry. 23.05: Kamarazene. - Vary 
14.15: Zenei matiné. 16.15: Harmoniy 
hgv. 18.05: Gramofon. 19: Fuvószeneka 
hgy 22: Népszerü bhgv. 24: Tánczene. 
Oslo. 1.30: Zongora hgvy. - Firenze: 22. 
Mussorgskv Boris Godunov' c. operá 
Prága. 21: Orosz felsőiskolai hallgat 
énekkari hgv. 24.25: Cseh jazz muzsik 
Langenberg. 13: Bécsi operett zene. 18.3 
Hgyv. 21.25: A világ gramofonlemezen., 

Flandria. 22: Közvetités Königsbergb; 
Nagy katonazenekar hgv. - Bern-Báz 
Zürich. 12.45: Kamarazene. 21: Sport h 
rek, utána: gramofon. - Heilsberg. 8.65 
A rendőrségi zenekar reggeli hgv. 13. 
II-ik német dalosünnep fő-hgv. Frank 
furt a Mainból. 21.25: Az ismeretl, 
Schubert, dalok. 22: Nagy katonazeneka, 
hgy. - Pozsony. 12.15: Gramofon. 14.0 
Déli hgv. 22.30: Szórakoztató hgv. 

lancsi cigánvzenekara. 1: lazz. - Bécs. mofon. 17: Mezőgazdasági óra. 17.45: 
13.30: Déli bhgv. 153.45: Mattia Battistini I Szalonzenekari hgv. 19: Előadás. 19.50: katonazenekar hgv. Utána tánczene. - 

áccs, asztalos, épitész. me- 

Harl Fröhlich 
és fsa 

vaskereskedés 

Brassó, Hosszu-utca 30. 
Telefon 221 

Mlandóan dusan felszerelt 
raktár minden 

kovács, lakatos. bádogos, 

zőgazdasági 

szükségleti cikkből, a legol- 
csóbh napi árakon. 

Nagy főzőkemence és 
főzőedény-raktár. 

„DERMII a legjobb belföldi márka 

„SILNMANDER" s 
„FOR-EVER" 

a legjobb külföldi márkák 

CIPONRUHAZnK 
; Brassó Kanu-u 28 

MEDGYES 
SEGESVÁR 

FIERÁPIE 
SDECIAI 

A. ROSSTAUSCHER 
Brassó, 

Ingyem adok 1 pár harisnyát 
minden vevőnek, aki 12-szer vásárol nálam. 

Az ingyen utalvánura feljogositó könyvecskét 
már az első vásárlásnál kiszolgáltatom. 

AE PE. söszó.. 
BRASSO, KAPU-UICA 30 

WEISS MIHÁLY-U. 11 (13) 

Épület- és butorvasalás, 
valamint minden vasáru 

és szerszám legolcsóbb 
bevásárilási forrása. 

BENEDIKT SCHROLIS SOHN gyártmányai. va- 
lamint Crep de Chine előnyös árak mellett 

DEPNER és ROTH-nál 
BRASSO, KAPU-UTCA 

A Brassói Központi Hiteliroda tagja. 
a 

Cirdl 
garantált jó minőségten és 

olcsón még mindig kaphatók 

Nagy Ferenc 
cipőüzletében 

Brassó, Kapu-utca 19. 

apa Jundliáia 
művirág-gyárában szerezheti 
be a legmodernebb kalapvirá- 

gokat, gyári árom. 

Bukarest, Sír. Gabroveni 59, I. emelet. 

Henna Royale 
A közismert keleti hajfestő 

növény 
állandóan frissen raktáron, 

minden szinárnyalatban 
Kis doboz ára 100 lej 
Nagy doboz ára 150 lej 

HENOL ROYALE 
A folyékony hajlestő szerek 

királynője 
Minden kivánt szinárnyalatban 
Kis doboz ára 100 lej, négysze- 
tes mennyiséget tartalmazó do- 

baz ára 230 lej 
Dijtalan használati utbaigazi- 
tás. Más festőszerek által el- 
zontott hajszint a legnagyobb 
zondossággal helyreállitunk. 
érje minden nagyobb gyógy- 

szertárban, drogeriában, fod- 
rászüzletben és illatszertárban. 
Minden doboz magyarnyelvü 

utasitást is tartalmaz. 
DORTHEIMER 

Bukarest, Calea Victoriei 50 

ekintse meg 

zu ozm 

FOGHDJA MEG TANÁCSUNKAI: 
KÉRJE MINDENÜIT AZ I 
HIRDETETI MÁRKÁKAI! SZE. 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉI 
AZ HI HIRDETŐ CÉGEKNÉL! 

Használja ki az alkalmai! 

DELTA cipőiüzlet (volt ,Derby") 
Raktárátszervezés miatt rendkivüli olcsó árak! 

Női cipők . . 190.- , " kirakatainkat ! 
Gyermek cipők 9.- " Csak rövid idely! 

Necoru uhaáruházban 
Brassó, Kanu-utca 1 sz. (Str. Regele Carol). 

Nemcsak jót. hanem nagyon olcsón is vá- 

sssárolhat. . . 
Nz árakat ismét leszállitottuk! 

Férfi szövetruhák . . Lei 600.- tól 
Trench-coat. . . 500.- .. 

Szövet gyermekruhák. 240 - 
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Continental" 
javitó miühely 

Brassó, Mihail Weisz 19 

irógén és számológén 

FIATALOK tanácsadója 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ara 
szines boritólappal 40 lej. 

„Centr
al' 

Férfi zokni . 
Tenisz zokni 

.9 Lei 

.12 
Il-a női florharisnya 28 Lejtől 

Ezenkiívül mindennemü kütöttáru és férfi divatcikk mélyen C 0RS 0 
leszállitott árhan. 9y 

Mesye és Ady selyem-harisnyákban 

harisnya, kötöttáru- és férfidivat-áruházban 
Brassó, v. Kapu-u. 25. (Str. Reg Carol) 

óriási választék 

Selyem harisnya. 35 Lejtől 
Női selvem nadrág 39, 
Szines férfi ing . 95 

Cipőt ! Jó, tartós minüségüt 

Cipőt ! Divatos formát 

Cipőt Utolérhetetlen olcsó árért 

Brassó. Weiss Mihály-utca 9 vásároljon. 

s GUr 
cinőüzletében 

Csak is 

Meslemean 
cégnél Brassó, Szabadságtér 8 

(volt lensor 31-33)1. 

találja meg a következő előnyöket. 

Nőiosztályunkhan: mednem 
naponta bécsi és párizsi modellek e 
utáni ujdonságokat, - garantált szo- 
lid jó árut - szolid, kedvező árakkal: 

[4 [ ' : 

Férfiosztályunkhan:. a. 
rangu bukaresti Cehoslovaca RI.-nek 

gyári lerakatát! 
[ [/ [4 a 

Mérték osztályunkhan: 
fogástalan szabást, a Scherg-gyár kü- 

llönlegességeit a legjobb kivitelben. 

Olcsó férfi és gyermek ruházati osz- 
tályunkban: a legolcsóbb árut is. 
közismert jó minőségben. 

Eredeiti gyári árak! 
Telefon 710. A közp. hiteliroda tagja. 

" 

...... 

s T 

Müszaki könyvekben, 
nyelvtanokban, szótárakban "állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

B.L. 6. OLDAL 
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A Brassói Lapok mai számából Ta- ási Áron „Ábel a rengetegben" cimü 
gényének folytatása anyagtorlódás mi- 
t kimara 

- HőHULLÁM AMERIKÁBAN. New- 
orkból jelentik: Az Egyesült-Államok 
lött ujabb pusztitó hőhullám áradt vé- iz. Tegnap Newyorkban 25 személy halt 
ez napszurás következtében. Csikágó- 
an 45 fok Celsius volt a meleg árnyék- 
an. 
- SZÁZHUSZ APRÓ GYERMEK EÉH- 
EGTÜNTETÉST RENDEZETT. Mint 
meretes, Kolozsváron felsőbb intézke- 
ésre, beszüntették a Munkás segély 
gyesület müködését, amely negyven-öt- 
en gyermeket látott el étellel, ruhával 
orvossággal. A beszüntetés miatt a 

vermekek teljesen ellátatlanok marad- 
k. Pénteken eélelőtt százhusz tiz éven 
luli gyermek ment fel az ügyészségre, 
hol tüntetést rendeztek és Bircescu 
gyésznek kijelentették, hogy amennyi- 
en nem állitják vissza a Munkás scgélyt, 
henhalnak. Az ügyész meghallgatta őket, 
ajd megmondotta nekik, hogy legna- 
robb sajnálatára semmit sem tehet ér- 
ekükben, mert az egylet beszüntetése 
elsőbb intézkedésre történt. 
- MATRÓZLÁZADÁS A GALACI KIKöÖ- 
őBEN. A Fekete tengerről érkező Costi ne- 
i görög hajó legénysége megtagadta az en- 
delmességet. Elmondották, hogy kapitányuk 
yvan brutálisan viselkedett velük szemben, 
bgy nem hajlandók többet keze alatt dol- 
zni. A hajóskapitány állandóan ütötte-ver- 
őket, majd, amikor ez ellen védekezni pró- 

ltak, revolvert rántott és a matrózok közé 
tt. Éppen ezért kijelentették, hogy ameny- 
kiben azonnal el nem hagyhatják a hajót, 
egölik a kapitányt. A hatóságok megkezd- 
k a békéltető tárgyalásokat. 

- Találtak egy lovat a Hosszu utcá- 
an. Julius huszonkettedikén reggel a 
osszu-utcán gazdatlan sárga lovat ta- 
ltak. Igazolt tulaidonosa atveheti a 
ndőrségen. 
- Kést dölfött imádottjába, aki hütlen 
tt hozzá. Bukarestből jelentik: Samoila 
hnica bukaresti lány vadházasságban 
t egy fiatalemberrel. akinek a nevét 
velőre nem tudják. lány nemrégen 
thagyta a fiut, aki azonban sehogysem 
dott belenvugodni szerelmesének hüt- 
nségébe és több izben kérte, sőt fenye- 
ite. hogy térien vissza hozzá, mert 
ilönben végez vele. A lány nem ijedt 
eg a fenvegetésektől, kereken vissza- 
asitotta a fiu kérését és otthagyta. Erre 
elhatározta, hogy beváltja igéretét és 

egöli Samoila Fanicát. Tegnap meg- 
ste, amint a leány haza ment, észre- 
tlenül követni kezdte, majd amikor 
Vnéptelen utcába értek, kést rántott 
zsebéből és a nő mellébe döfte. Sa- 

oila Fanica eszméletlenül esett össze és 
vtaláltak rá a járókelők. Kórházba 
állitották. ahol a lány visszanyerte esz- 
életét. elmondotta a történteket, de 
erelmese nevét nem akarta elárulni. A 
omozás folyik. 
- Nyoma veszett a millióknak. A 
brmánypárti lapok feltünéstkeltő cik- 
kben azzal vádoliák Argetoianut. a 
kott kormány pénzügvyminiszterét, 
gy a legközönségesebb módon eltulaj- 
ntitott több, mint tizmillió lejt Temes- 
egye pénzéből. Argetoianu ugyanis a 
egvének az állam kasszájában levő 
Iltségvetési feleslegét, azaz tizenegv- 
illió leit. ahelyett. hogy annak rend- 
és módja szerint Temesmegve vezető- 
zének utaltatta volna ki a pénzügy- 
azgatósággal, azt Bukarestbe kérette. 
nen kezdve, aztán nyoma veszett en- 

az összegnek. A kormánypárti lapok, st követelik, hogy a nyomaveszett mil- 
K miatt inditsanak bünvádi 
getoianu ellen és a nyomaveszett 
negy millióért vagvyonilag is vonják 
elősségre. tekintve. hogy a pénzügy- 
niszter nem tud számot adni arról, EY mit csinált Temesmegve pénzével. 

Mihály vajda sportnevelője. A ki- 
y. mint Kolozsvárról jelentik. Mihály 
nmörökös, nagyvajda sportnevelőjének 
magyar Dekany Ernőt hivta meg, aki 
vike Erdély, sőt egész Magyarország 
iobb mükorcsolyázóinak és uszóinak. 
bült at az impériumváltozás ideién te- 
atőrből udapestről Kolozsvárra s lett 

Tből professzionista. 

Beasso .Midardlern 

ti- 
eljárást 

Erdélyben először! 

é 

ya Szolgálafos győgyszertárak. ". hő 
23-tól augusztus hó 6-ig délben. éijel és 
vasárnapokon a következő gyógyszertá- 
rak tartiják a szolgálatot: 1. Neustaádter 

lenő Őrangyal gyógyszertára Belváros, 
uzasor 5 szám. 2. Lukas Frigyes Arany 
ereszt gyógyszertára Bolonva. Vasut- 

utca 14 szám. 
- Tolvaj cselédlány. Stoica Mária 

brassói asszony feljelentést tett a rend- 
őrségen Albert Anna cselédleány ellen, a 
ki nála lévén alkalmazva, nagymennyi- ségü ékszert lopott és eltünt. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. : 

SZERB KIRÁLYI UDVAR DISZKO- 
CSIJA CSŐDBEN. Bécsből jelentik: Az Arm- 
bruster-kocsigyár, amely régi idő óta a kü- 
lönböző királyi udvaroknak is szállitott pom- 
pás hintókat és diszfogatokat, csődbe ment. 
A követelések között egy 27 ezer dináros ösz- 
szeg is szerepel, amivel a jugoszláv királyi 
ház tartozik, egy már négy évvel ezelőtt szál- 
litott diszkocsiért. 

- 

- KÉT MERÉNYLETET AKARTAK EGY 
NAP ALATT ELKÖVETNI A CFR VONA- 
LAIN. Huszonegyedikén este Fieni állomás 
közelében ismeretlen tettesek hatalmas kővel 
torlaszolták el a sinpárt. Szerencsére az arra 
haladó 121-es számu mozdony éles szemü ve- 
zetője idejekorán észerevette a veszélyt és 
megállitotta a vonatot. Ugyancsak merényle- 
tet akartak elkövetni a Ploesti-Sobodia vo- 
nalon, nem messze a Flobodea noua állomás- 
tól, ahol vasdarabokat és gerendákat helyez- 
tek a sinpárra. Itt egy petróleum-szerelvény 
volt éppen utban, amelynek mozdonya az 
akadályokat félreütötte. A merényletek ügyé- 
ben meginditották a nyomozást. 
-KI AD TöÖBBET ÉRTE? Los Ange- 

lesből jelentik: Egy jótékony testület a 
városi tanács engedélyével „Rabszolga- 
árveréseket' szervezett, ahol munkanél- 
küliek rendszeres árverésen adják bérbe 
munkaerejüket a legtöbbet igérőknek. A 
modern „rabszolgák egy a város határán 
tul rögtönzött nyomortelepen laknak. a 
los angelesi vasuttársaság álta ingyen 
kölcsönzöt régi villamoskocsikban. 
- NAGYSZABÁSU. VAMCSALÁS. Ko- 

lozsvárról jelenik: Schönhaus Miksa hosz- 
szu idők óta, mint összekötő szerepelt a 
vámhatóság, több kolozsvári kereskedő kö- 
zött. Állandóan hamis deklarációk segit- 
ségével manipuláltak és igy háromszáz- 
ezer lej kárt okoztak a kincstárnak. - 
Schönhaus Miksa, amikor a csalást felfe- 
dezték, megszökött Kolozsvárról. A rend- 
őrség erélyes nyomozást inditott felkuta- 
tására. ! 

- KÉRELEM. A brassói róm. kath. fő- 
gimnázium ismételten kéri a kiadott és 
vállalt iskolai ivek beszolgáltatását s ujra 
figyelmezteti mindazokat, akik ipari Pá- 
lyára mennek, vagy más intézetbe távoz- 
nak, hogy kiadandó okmányaik ügyében 
minél előbb jelentkezzenek az irodában. 
- Ideges embereknek és lelkibetegek- 

nek az envyhe, természetes „Ferenc Jó- 
zsef' keserüviz rendes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Világhirü idegorvosok véleménye 
alapján a Ferenc lózsetf viz használata az 
agy és gerincvelő megbetegedéseinél is 
kiválóan ajánlható. A Ferenc Józsetf ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

Kozákhangversenyek a Korona kert- 
helyiségében. A Korona kerthelvisége, a 
mely Brassó legkellemesebb nyári szóra- 
kozóhelye. - amint értesülünk - ujabb 
vonzóerővel gvarapodott. A közismert 
„Rorsun' orosz balalajka-zenekar, amely 
saját kórussal és szólistákkal rendelke- 
zik, julius 23-ától kezdve minden este 10 
órától hangversenyez, felváltva a városi 
zenekarral. Belépődii nincsen. 

Anna-bál Tusnádfürdőn. Tusnád- 
fürdő igazgatósága az idei Anna-bált ju- 
lius 23-án tartia meg, melvre a legfénye- 
sebb müűsorral vária a nagyközönséget.. 
Az előadás kezdete este 9 órakor lesz. 

Sportkurir cimmel julius 25-én (hét- 
főn) indul meg az első, országos jelleggel 
szerkesztett, belföldi sportlap. A lapot 
Kolozsvárt dr. Somodi András adja ki. a 
szerkesztést dr. Erőss Vilmos és dr. So- 
modi István végzik. Horosz Béla belső- 
munkatárs közremüködésével. A Sport- 
kurir Kolozsvárt. minden hétfőn reggel 
a hajnali órákban fog megijelenni s igy 
mindenütt az országban legkésőbb már 
a déli órákban kapható leszz - messze 
megelőzve a külföldi sportlapokat. Ez a 
körülmény egymagában is biztositék ar- 
ra, hogy a Sportkurir rövidesen országos 
elteriedésre fog szert tenni. annál is in- 
kább. mert a teljes belföldi anyag mel- 
lett. - a lap kitünően megszervezett hir- 
szolgálata révén, - a teljes külföldi 
anvagot is ugvyanugy fogia hozni. mint a 
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Nagy premier! 

Ha Ön szivből 
Manyar fellratok ! 

Ma pénteken kerül bemutatásra a németül beszélő és éneklő slágervigiáték. 

Jonathán szerencsedilindere 
Eőszerepben Felix Bressart, Charlotte An der 

akar nevetni, ugu okvetlenül meg kell néznie ezt a Bressart-slágert ! 

Előiáték a legszenzációsabb MICKY MAUS Magyar feliratok ! 

délutén /24 -1/6-ig mainé „repdca5 Helvárak 10-15 lel 

deléseit Hirscher-ucca 22 szám alatt. 

legiobb külföldi szaklapok. A vállalko- 
zás független minden egvesülettől, sport- 
erülettől, napilaptól vagy nyomdától s 

ennélfogva módiában áll minden vona- 
lon kizárólag a sport egyetemes érdekeit 
szolgálni. Erre egvébiránt a szerkesztők 
személve, szaktudása és a vállalkozás ko- 
moly megalapozottsága is telijes garanciát 
ad. A Sportkurir rendes hétfői számainak 
ára 5 lei lesz, mig az Olympiád tartama 
alatt naponként megjelenő rendkivüli 
számok 3 lejért lesznek kaphatók. (e. 

- HULLÓ CSILLAGOK HOLLY- 
WOODBAN: Newvorkból jelentik: Az 
amerikai Metro-Goldwyn-Mayer tilm- 
cég a filmipar válsága következtében a 
sztárfizetések drasztikus leszállitását ha- 
tározták el. Ennek folytán a főbb sztárok 
heti fizetése a következőképpen alakul: 

Fizetése 
dollárról dollárra 

Marion Davies 000 3060 
Marie Dressler 6000 3900 
Norma Schearer 5000 3250 
Jloan Crawford 3000 1950 
John Barrvmore 2500 1625 
Lionel Barrymore 2500 1625 
Wallace Beerv 2500 1625 
lohn Gilbert 2000 1300 
Ramon Novarro 2000 1300 
lackie Cooper 2000 1300 
csökkent. 
Greta Garbót, aki két héttel ezelőtt 

bontotta fel heti 6000 dolláros szerződé- 
sét, a csökkentés természetesen nem 

érinti. A gazdasági depresszió következ- 
tében az Egvesült Államokban több mint 
kétezer mozit zártak be s a filmgvárak 
termelését 50 százalékkal csökkentették. 
Hollywood a jövőben pusztán az abszo- 
lut elkerülhetetlen esetekre akarija a 
külföldi sztárok szerződtetését korlá- 
tozni. 

Még csak napig tart 

M. ORENDI-cég 
helyiségeiben 

Brassó, Kapu-utca 52 sz. alatt 

amünvbészimarosvécsi 
szőnyegek kiállitása 

Végkiárusitási árak! 
Használja ki az alkalmat! 

Vásároljon most ! 

4 ORVOSI HIR. Dr. M. Imas Rose orvos- 
nő, a gyermekbetegségek specialistája és bel- 
gyógyász, a kolozsvári egyetem v. tanárse- 
géde letelepedett Brassóban és megkezdte ren- 

délután 2-5-ig. (be) 

MEGÖLTÉK ÉS KUTBA DOBTÁAK 
NAGYSZALONTA LEGGAZDAGABB ASZ- 
SZONYÁT. Rejtélyes gyilkosság tettese után 
nyomoz a nagyszalontai rendőrség. Szerdán 
este a város leggazdagabb asszonyát, özvegy 
Megyeri Mihálynét, Alkotmány-uccai portá- 
ján a kutba fulladva találták. Megyeriné 
holttestén sulyos sérülések voltak, amelyek 
arra engednek következtetni, hogy az asszony 
gyilkosság áldozata lett. Ezt a feltevést meg- 
erősiti az is, hogy néhány nappal ezelőtt Me- 
gyeriné védelmet kért az ottani rendőrségtől 
egy fekete ruhás fiatalember ellen, aki éjsza- 
kákon keresztül háza körül ólálkodik és min- 
den valószinüség szerint életére és vagyonára 
akar törni. A rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást ezirányban, több letartóztatás is tör- 
tént, azonban még eddig semmi eredmény 
nincsen, sőt még azt a kérdést sem tudták 
tisztázni, hogy rablógyilkosság esete forog-e 
fenn? 

- A magyar pastatakarékpénztár be- 
téteseihez. A posta és távére igazgatósag 
13.155-952 rendelete értelmében. felhi- 
vatnak mindazok a román alaitvalók. a 
kiknek a Magvar Postatakarékpénztár- 
ral szemben követeléseik vannak. hogy 
1952 augusztus 31-ig jelentsék be rekla- 
mációjukat az igazgatóságon. mert e 
dátum után igénveiket nem veszik h- 
gvyelembe. 

S. S. Felsővisó. A sárga méh-viasz ki- 
viteli vámja 1 lej 10 bani kilograinmon- 
ént. 
Szécsi Géza ur tudassa pontos címét 

lapunk szerkesztőségével, hogy cimére 
hozzánk érkezett levelét elküldhessük ne- 

i. 
F. I. Ploesti. A sofföri vizsgára vonat- 

kozólag pontos felvilágositást a plocsti 
rendőrségen kaphat. Magyarországra 

nehéz. Bőnzt küldeni egyelőre nagyon 
ővebb felvilágositásért forduljon vala- 

melyik ottani bankhoz. 
. F. Sepsiszentgyörgy. Kénégetéssel 

vagy Flittel pusztitható. 
. S. Állást, legnagyobb sajnálatunkra, 

nem tudunk sem juttatni, sem szerezni. 
Oroszországba román utlevelet nem ad- 
nak; akik innen oda kijutnak, a bécsi 
vagy berlini szovjetkövetség utján kap- 
nak beutazási engedélyt. 

Kereskedő. Valószinü, hogy kifogásolni 
fogják s ép ez okból jó lesz mar előre az 
engedélyt megszerezni. 

Rendel 

FEJFÁJÁSOk 
idegzsába. influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NINIU MUSCEL-tele 
ANTINEVRALGIC 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban. 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 

talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap- 
ható gyógyuszertárakban és drogé- 

riákban. 17171 

mzemmn 

SZINHÁZ 
Ma este : 

lehulloti a rezgő nyárla 
mozihelyárakkal 

Rendkivül olcsó helyárakkal adják ma 
este a leghatásosabb, legnagyobb sike- 
rü magyar operettek egyikét, a „Lehulloti 
a rezgő nyárfá'-t. 

Szombaton este szigoruan és 
kizárólag csak felnőtteknek : 

Körbe-körbe 
Schnitzler világhirü, irodalmi értékü, 

de vakmerően erotikus szinjátéka, a Kör- 
be-körbe, kerül szinre holnap este. A 
énztárnak szigoru utasitása van arra, 

Eogy fiatal lányoknak és kiskoruaknak 
erre az előadásra semmi szin alatt ne 

szolgáltasson ki jegyeket. 

Holnap délután utolsó gyermek- 
előadás : 

Aladár nem szamár 
A magyar szinház ez évadban rendsze- 

resen tartott gyermek-előadásokat, ame- 
lyeket nagyon megszerettek. Bucsuként, 
utolsó gyermek-előadásul holnap, szem- 
baton délután 5 órakor elő fogják adni 
az „Aladár nem szamár' cimü látványos, 
kacagtató, zenés-táncos-énekes mesejáté- 
kot. Brassó minden jó gyermeke ott lesz 
ezen az előadáson, mert egyrészt nagyon 
olcsók a jegyek, hiszen még a legdrágább 
jegy az első sorban is csak 20 lejbe ke- 
rül és még ennél sokkal olcsóbb jegyek 
is vannak, másrészről pedig ez lesz az 
utolsó gyermek-előadás, utána talán egy 
évig nem fognak gyermek-előadást taria- 
ni. Jegyekről tanácsos már délelőtt gon- 
doskodni. 

Utolsó vasárnapi előadások : 
Három operette : 

Potyautas, 

Alvinczi huszárok és 

Csókos Regiment 
BPár nap mulva már elutazik a szintár- 
sulat. Az utolsó vasárnap, amelyet itt töl- 
tenek, holnapután lesz. Ezt a vasárnapot 
emlékezetessé akarja tenni a szinház a 
közönségnek s ezért három óriási sikerü 
operettet tüzött előadására: Delelőt: 1: 
órakor a mozihelyáraknál is olcsóbb 
helyárakkal s Neményi Lili fellépésével 
a „Graf Zeppelin potyautasa" kerül szin- 
re. Legdrágább jegy 20 lej! Vasárnap d. 
u. 6 órakor az „Alvinci huszárok'-at ad- 
ják, mérsékelt helyárakkal s vasárnap es- 
te 9 órakor „Csókos regiment' cimü 
nagyszerü, magyaros, nagyhatásu ope- 
rette-ujdonságnak lesz a premierje, a női 
főszerepben Neményi Lilivel. 

Héttőn este: Neményi Lili és 
Ihász Aladár együttes bucsuia : 

Csunya lány 

A pénztár kivételesen már árusitja a 
jegyeket a hétfő esti előadásra. Ezen az 
estén bucsuzik u. i. a brassói közönség 
két nagyon szeretett müvésze: Neményi 
Lili és Ihász Aladár. A „Csunya lány" 
cimü brilliáns operette-ujdonság fog szin- 
re kerülni. Felejethetetlen lesz ez az este, 
olyan ovációkat készit elő a közönség. 
Mindenki, aki jegyét megváltja, egy em- 
léklapot fog ingyen kapni a Neményi Li- 
li és Ihász Aladár autogrammos arcké- 
pével. 
es 

Hasznos tucdni, 
hogy ScőömidiSauer 

termé- 
szetes .L 
ásványvize a hatékony forrás-sókban 
Európa leggazdagabb keserüvize. 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Kaphaltó mindenütt! 

BL. 2. OLDA! 
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Vizvezetéki és szerelési szakmá- 
ban járlas agilis és megbizható 

helyi ügynököket keresek 
Ajánlatokat „Tevékeny" jeligére 
a brassói kiadóba kérek 

Nagyobb városban székelő iparvállalat 

adminiszíratív vezelőt 
keres, ki a könuvelést irodai ügyvitelt és 
ezek irányitását is vezesse,. Maguar. ro- 
mán, német nyelv perfekt tudása szóban, 
irásban feltétlenül szükséges, franciául 
tudók előnyben részesülnek. - Aján- 
latokat képzettség, személyi adatok. 
eddigi alkalmazás, relerenciák és Hi- ............. 

zetési igényvek megjelölése mellett 
kRudolf Mosse Timisoara, hirdetőjébe LINGUA 
Rbt. 1126/a'"' jeligére kérünk. A 0 

e F ű i 

z Egy-egy kötet átlag 20-25 ivig terjedő tartalommal. 

m
 

Mindkét rész egybekötve. 

Angol. Szerkeszti Dr Latzkó H 

Francia. Szerkeszti Dr. Hege- 
düse..- 

Mémet. Szerkeszti Altai R. - - 

Olasz. Szerkeszti Dr. Hont R. 

Esperantó. Szerkeszti Tomán J. 

Spanyol. Szerkeszü Dr Honti R. 

Kapható a 

Brassói Lanpok Mönyvkereskedéséb 

Lel 136 

250-300.000fejt 
keresek, elsőrangu biztositékra, eset 

leg Aruforgalmi Bank betétkönyvére. 

Ajánlatok ,SA XONIA'" hirdetési 

irodához Brassó, Kolostor-utca 14 

cimre kérek 

Lei 136 

Lei 136 

Lei 136 

Lei 340 
Lei 272 

. . - 

A legujabb divat 

INÉSZATI TANKÖNYVE 
Szakiskoláknak és magántanulásra. 

Irta: K-né MARGITAI MARIS. 

Tartalmazza : 

a modcrn francia és 
anáol női ruha 

szakás-raizát, szabását, összeállitását. 
varrásál és kidolgozását. - Rövid idő 
alatt már a 8-ik teljesen átdolgozott 
kiadás elent meg. A könyv ára Lel 

Kanható a gyógvszertárakban és drogériákban. *Vidékre portó Lei 20. 
vagy egyenesen a főlerakatnál: 

Dr.1. Oherth, Korona-gyógyszertára Erassól lanok Mönyvosztálya 
Árjegyzék uijtalanul. MEDGYES Érjegyzék uljtatanul. 

könnyen és olcsón 

készithetők a kö- 

vetkező fürdőké- 

szitmények eguiké- 
nek a fürdővizhez 

való hozzáadásá- 
val: 

1. Báznai jódsó (ára Lei 45) rheuma, 
köszvény, isiász, vérszegénység és 
nőibajok gyóguitására; 

2. „Carhacid? szénsavasfürdő (ára Lei 
45) vagyu; 

3 „Oxigéna" oxigénfürdő (ára Lei 56) 
szivbaj, érelmeszesedés, női és ideg- 
bajok ellen. 

Nolozsvári :mea mexn „Pensio-Modern" 
hosszabb tartózkodásnál kellemes otthon, átutazó és bejáró 
vendégeknek gazdaságos. - Kitünő ellátás! Bármely szállónál 
olcsóbb, szobákhoz fürdőszobák, hideg-meleg folyóviz - Köz- 
ponti lütés! - Telefon! - Lift! - FEMel -MODERN" Kolozs- 
vár, az uj lInarkamara Palotáhan, (szemben az Operával) 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov(Brassó) 
Károlukiráluy-utca 56-58. szám. - Telelon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balosh Géza, igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth érnő. - Temes-, 
Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvác, (. (Str. Lonovtci 5 

Tfelefon: 1711. 
MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Guka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés: Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Kolozs- 
vár: Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utcal, - Lugos: Tóth Gyula - Nagy 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13) - Nagyváraud : Szabó László (Strada Con 
stanlei 2) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhaly: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31 

Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 
Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 
HIRDETÉSEKET flelvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültfőldi hir- 

detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

jövedelem. 

ROMÁN ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJATÉK 
augusztus 10-től szentember 16-ig : 

az alábbi nyereményeket sorsolja ki a játékosoknak: 

Egy jutalom. ... 5.000.000 lej 
inyeremény . . 5.000.000 lej 

. 750.000 lel 
ű .. 500.000 lel 
2 AA300000 600.000 lej 
3 á 200.000 800.000 lej 
4 . á 150000 600.000 lej 
5 á 100.000 500.000 lel 
6 . á 75000 450.000 lei 
7 . á 60000 420.000 lej 
8 . 4 50000 400.000 lei 
9 . á 40000 360.000 le 
10 . 4 30000 300.000 le 
20 . á 25000 500.000 le 
50 . á 20000 1.000.000 le 
100 . á 15000 14.500.000 lej 
200 á 12.000 2.400.000 lej 
300 . á 10.000 3.000.000 lej 
500 a 8.000 4.000.000 lej 
1170 á 7000 i2.390.000 lej 
2700 á 5.500 149.600.000 lej 
30200 nyeremény és egy jutalom összesen: 

lei 195.870,000 
A nem játszott vagy a játék megszakitása következtében visszamaradt 
és az egyes főárusitóknál még kapható sorsjegyek árai a követke- 
zők: 1/2 sorsjegy: 2.500 lej, 1/1 sorsjegy: 1 250 lej, 1s sorsjegy 625 lej 

Szerencsés és gazdag lesz; 
Ki FORTUNÁNÁC sorsjegyet vesz! 

ht a szerencsés pillanat! - Vásároljon azonnal sorsjegyet: 

„FORTUNA" fökollekénránal 
Enkelhardt Sándor BErassó, Weiss Mihály-utca 5-17. 

/ Vidéken és helyben alelárusitókat keresek. 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 hej Legkisebb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmént 

Biri néni szakácsköny 
egyetlen háztartásban sem nel Vétel-eladás Jól bevezetett, több éve fennáltó 

2 kilözhelő. Ara, kötve 10 
Keresünk megvételre egy ilkai apható a rassói Lap 

használt, de nagyon jókarban kozmetikai szalon könyvosztálvában. 1404 

tartott 7 barázdás „Antibalan- telies fel léssel családi 
ce' gőzekét, eredeti FOWLER les ökök miatt Allást nyer 

NAPI 1000 LEJT keres 

lokomotivhoz. Ajánlatok Ad 
ministratia Mosiei Miháláseni, áta Ő 
prin gara Dángeri cimre ké- 
retnek. 18683 magánvevőkörrel rendelkel 

Anfzalon átvételéhez keves tőke agilis képviselő. BIZTOSÍT 
ALMA-KERESKEDŐK, TER-ámetésf bíztost. - Nem szakma UGYNÖKÖK ELŐNYBE 

MELŐK FIGYELMÉBEI! Kere- 
sek 30 vagon almát megvételre 
Budapestre. Kettő vagononkint. 
Vagy vállalom annak Buda- 
pesten eladását, csakis kész- 
énzért. Van hütőházam. Szép 

Megkereséseket: 
Budapest jeligére, Hotel Bu- 
levard, Sibiu, vagy személye- 
sen ugyanott VII. 24-én. 18684 

SEnVier 
rátiókarbantartási vállalat 
havi 40 lelért ingyen cse- 
réli ki elromlott alkatré 
szeit és hibás lámpáit. 

Ajánlatok a bukaresti kid 
hivatalba kéretnek. 1861 

Louakás 
Belvárosban modern 4 

bás lakás, egész első emel 
kiadó. Brassó, Villa-ucc2 
Peteu likörgyár. 17 

KERESEK 2 szoba, kony 
fürdőszobás lakást, szelk 

kiad 

belit a jelenlegi tulajdonos betanit. 
Az összes régen bevált kitünő re- 
cepteket és eljárásokat rendelke- 
zésre bocsátja. - Ajánlatokat 
,Kozmetika" jeligére a brassói ki- 

adóba kérek. ; 

VENDÉGLŐ, MEÉSZAÁRSZÉK, 
füszerüzleti berendezés olcsón 
eladó. Kováts Restaurant, 
Brassó, Repülőtelep. 18706 

Veszünk 50 ül 
L, bükkhasáb 
tüzitát. 

ber elsejére. Cimeket , 
iró' jeligére a brassói 1a 
ba kérek. 18 

Két IRODAHELYISEG 27 
nal KIADÓ. Brassó, Str. 
le Carol 42. 1 

Havonta eguszer pedis Eásbeli zártalánlatok KÜLÖNBEJARTU 
lakásán vizsgáljuk felül UU) i üresen, vagy butorozva, fi 

készülékét. Erdeklődni Bőrinarosok Szövetsége szobával vágy fürdőszobebl STERN A. okl. mérnöknél fÉrucsarnokához eptember elsejére. Cim 
Brassó. Weisz Mihálu-u. 22 „Állandó pontos' jeligétt Brassó Rózsatér 2 sz 

emem brassói kiadóba kér. 

A Brassói Lanok nyomdaválla latának kiadása és nuomása. 


